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RMáme za sebou ďalší rok, ktorý priniesol veľmi veľa uda-
lostí doma, vo svete i v našom meste. Veľmi ma mrzí, že 
ostrý politický boj doposiaľ známy iba z veľkej politiky 

sa pomaly, postupne etabluje aj v našom komunálnom živote. 
Najmä, ak po prvýkrát získal opozičný klub väčšinu a hneď sa to 
začalo prejavovať vo zvolávaní mimoriadnych zastupiteľstiev, 
nesúlade pri nomináciách a obsadzovaní funkcií do poradných 
komisií, nutnosti vetovať niektoré uznesenia a podobne.

Budeme si na to musieť v  budúcom roku zrejme zvyknúť. 
A  preto celý proces presadenia akýchkoľvek zámerov, projek-
tov či programov bude pre mňa omnoho zložitejší i náročnejší. 
Napriek tomu som odhodlaný čeliť aj týmto prekážkam a pokra-
čovať spolu s mojím tímom odborníkov v rozbehnutých projek-
toch. Úspech prináša vždy len poctivo odvedená práca a v mo-
jom prípade i nezaplatiteľná dlhoročná skúsenosť s manažova-
ním chodu nášho mesta.

Najdôležitejšie je, že aj za cenu niektorých ústupkov sa po-
darilo schváliť rozpočet mesta na rok 2026 s výhľadom na roky 
2027/28. Ide o historicky najvyšší rozpočet vo výške 128 761 430 €. 
A to aj vďaka plánovanému čerpaniu eurofondov v sume 22 mi-
liónov. Naše mesto patrí v čerpaní eurofondov i štátnych dotácií 
k najlepším samosprávam na Slovensku, čo ma napĺňa hrdosťou.

Nové cyklochodníky – trasy C i D sú vo finálnej fáze dokon-
čenia, v  januári budú skolaudované a  spustené do prevádzky. 
Keďže sme získali financie i na ďalšiu trasu – E, budeme pokra-
čovať v  ďalšej výstavbe cyklistického prepojenia až po Veľkú 
Lomnicu. V duchu vízie Poprad - zelené mesto sa nám podarilo 
rozšíriť vozový park MHD o 8 nových elektrobusov vrátane na-
bíjacej infraštruktúry, ktorá nemá svojím rozsahom a  kvalitou 
na Slovensku obdobu. Naďalej sme udržali možnosť cestovať 
mestskou hromadnou dopravou pre Popradčanov zadarmo len 
ako jedno z dvoch miest na Slovensku. Pre Kvetničanov využíva-
júcich medzimestskú dopravu sme postavili autobusovú zastáv-
ku v tejto mestskej časti.

Z  hľadiska bezpečnosti cestnej premávky bola veľmi dô-
ležitou a  úspešne ukončenou investíciou rekonštrukcia mosta 
na Ul. 1. mája. Zároveň sme vybudovali rozľahlý nový mestský 
park na sídlisku Juh II, ale pozornosť si zaslúžia aj menšie projek-
ty realizované za prispenia samotných občanov v rámci prvého 
ročníka participatívneho rozpočtu. Ich pridaná hodnota spočí-
va v tom, že sa týkajú úplne všetkých častí mesta. Opravili sme 
niektoré cestné úseky v meste, zrevitalizovali obidva podchody 
a  zrekonštruovali nemálo chodníkov, ktoré boli v  najhoršom 
technickom stave, a to v centre mesta i na sídliskách Juh. Roz-
siahlu rekonštrukciu majú za sebou i  chodníky na najväčšom 
mestskom cintoríne vo Veľkej. Práve chodníky sa stanú v novom 
roku mojou prioritou, takže tých opráv bude oveľa viac. Chcem, 
aby sa chodci v Poprade cítili komfortne a bezpečne, takže bu-
deme osvetľovať ďalšie priechody. Tu musím zdôrazniť, že veľmi 
veľa investovalo mesto v uplynulom období do mestskej organi-
zácie Správa mestských komunikácií. Státisíce eur išlo do vozo-
vého parku a na nové, účinné stroje tak na zimnú údržbu i letné 
práce. SMK zároveň prevzala celé verejné osvetlenie v  meste. 
Postupne prebieha jeho rekonštrukcia a  bude pokračovať aj 
v najbližšom období.

Verím, že sa nám v  blízkej budúcnosti podarí dostať späť 
nad hranicu 50 000 obyvateľov. Signalizuje to rozsiahla bytová 
výstavba v  meste, ale aj moja vízia spájania s  blízkymi satelit-
nými obcami, s ktorými máme spoločný kataster. Ide o Spišskú 
Teplicu, Gánovce a Mlynicu. Zvýšil by sa koeficient pre podielo-
vé dane pre všetkých, takže tak, ako mesto, rovnako by získali aj 
tieto nové mestské časti. Ak mi bude od Vás dopriate, tak túto 
víziu by som rád v ďalšom volebnom období premenil na realitu, 
pretože vnímam, že sa o tom vážne rozpráva aj medzi občanmi 
týchto obcí.

Veľmi ma teší, že kvalita a komplex sociálnych služieb posky-
tovaných mestom sú hodnotené medzi najlepšími na Slovensku. 
Naďalej budeme v  tomto trende pokračovať a  do budúcna si 
dávam za cieľ postaviť ešte jedno zariadenie so starostlivosťou 
o seniorov. Nie je mi ľahostajná ani naša mládež, ktorá musí den-
ne čeliť rôznym atakom na internete a sociálnych sieťach. Preto 
budem podporovať všetky druhy aktivít, ktoré našim mladým 
umožnia zmysluplné trávenie voľného času v športe či kultúre.

Vážení Popradčania!

Uplynulý rok 2025 veľmi významne zasiahol do životov mno-
hých nás v  podobe spustenia rekonštrukcie železničnej trate. 
Uzavrel sa prechod popod most na Štefánikovej ulici a  mnohí 
neprajníci očakávali v meste dopravný kolaps. Som naozaj rád, 
že s  týmto obmedzením sa naši obyvatelia dokázali vysporia-
dať. Vzniknutej situácii však pomohlo sprístupnenie diaľničné-
ho obchvatu zdarma a vybudovanie prepoja Kukučínovej ulice 
na Ulicu Levočskú. Zabezpečili sme nový koberec na celej Levoč-
skej ulici, vyasfaltovali sme Brokoffovu ulicu, rozsiahlou úpravou 
prešla Vodárenská ulica vo Veľkej a vďaka novému asfaltu bola 
spojazdnená aj Turnička. Pevne verím, že po lete sa dočkáme 
otvorenia podjazdu na Štefánikovej ulici a  dopravná situácia 
v meste sa vráti do normálu.

Hovorí sa, že doma nikto nie je prorokom. Možno preto náš 
Poprad viac vychvaľujú návštevníci ako domáci. Mnoho sa o nás 
v pozitívnom duchu píše na rôznych portáloch. Napríklad umelá 
inteligencia označila Poprad za mesto, kde sa ľudia cítia najlep-
šie. Poprad je dynamický a živý organizmus so silnými a života-
schopnými komunitami. Naši občania vedia prejaviť svoj názor, 
zorganizovať zhromaždenia, pripraviť festivaly, akcie, zapojiť sa 
do verejného diania. Je pre mňa naozaj cťou pracovať pre mesto 
s takým renomé, ako má dnes Poprad.

Naše mesto sa rozvíja obrovským tempom a stále sú 
pred nami ďalšie méty, ktoré vylepšia život nás všetkých. Budem 
rád spolu s vami pri tom aj v ďalšom, určite už mojom posled-
nom volebnom období. Spoločné dielo sa patrí dokončiť bezo 
zbytku.

Milí spoluobčania!

Šťastie a  spokojnosť človeka vychádza z  duše a  svedomia 
každého z nás. Pokojná myseľ, rodina a priatelia sú naším pev-
ným prístavom.

Do nového roku Vám zo srdca želám lásku, zdravie, pocho-
penie, prácu, toleranciu a životný optimizmus. Nech je Váš život 
plný lásky a  radosti a nech sa Vám splnia všetky želania a sny. 
Šťastný a úspešný rok 2026 Vám všetkým!

	
				            Anton Danko
			                   primátor mesta Poprad

Vážení Popradčania!
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Privítanie prvého Popradčana

Prvý Popradčan prišiel na svet 
3.  1. Narodil sa mamke Alexandre 
o  12.52 hod. s  mierami 3 230 gra-
mov, 50 centimetrov a dostal meno 
Matias. Primátor mesta Anton Dan-
ko sa s mamičkou telefonicky spojil 
a poblahoželal rodičom k bábätku. 
Počas slávnostného prijatia bol ro-
dine odovzdaný aj vecný dar a  fi-
nančný príspevok 500 €.

Nová zastávka v Kvetnici

V  mestskej časti Kvetnica pri-
budla nová zastávka prímestskej 
hromadnej dopravy. Vybudovaná 
bola spevnená plocha na otáčanie 
a  zastavenie autobusu, nástupisko 
pre cestujúcich a zvislé i vodorovné 
dopravné značenie. Nová, moderná 
autobusová zastávka zvýšila kom-
fort cestujúcich.

Stretnutie mesta Poprad so SAD

Dôležité stretnutie, ktoré ini-
cioval primátor mesta, sa netýkalo 
iba ďalšej vzájomnej spolupráce 
so zástupcami Slovenskej auto-
busovej dopravy (SAD), ale hlavne 
výzvy, ktorá mesto tento rok ča-
kala. Už od januára sa samospráva 
dôsledne pripravovala na riešenie 
možných problémov v  súvislosti 
s plánovaným uzavretím viacerých 
komunikácií z  dôvodu rozsiahlych 
rekonštrukcií.

80. výročie oslobodenia Popradu

Koncom januára sme si v meste 
pripomenuli a uctili okrúhle výročie 
oslobodenia od fašizmu v II. sveto-
vej vojne.

Február
Spoločne za krajší Poprad

Občania sa mohli zapojiť 
do projektu participatívneho roz-
počtu. Z mestskej kasy bol vyčlene-
ný 100 tisíc eurový finančný obnos, 
ktorý schválilo mestské zastupi-
teľstvo a  bol následne rozdelený 
podľa jednotlivých mestských čas-
tí. Do konca marca posielali jed-
notlivci, ale aj združenia občanov 
svoje projekty s konkrétnymi aktivi-
tami, ktoré mali slúžiť obyvateľom 
a  prispejú k  skvalitneniu a  zlepše-
niu života v našom meste.

Oslava storočnice

100 rokov sa dožila Popradčanka 
Zuzana Lačná, ktorá si v mestskom 
Centre sociálnych služieb na Zápa-
de s úsmevom spomínala na svoju 
mladosť a  sfúkla sviečky na naro-
deninovej torte. Jubilea vitálnej se-
niorky sa zúčastnil aj primátor An-
ton Danko, ktorý jej prišiel osobne 
zablahoželať ku krásnemu sviatku.

Rekonštrukcia mosta na Ul. 
1. mája

V  druhej polovici februára bol 
z  dôvodu niekoľkomesačnej re-
konštrukcie uzatvorený most na Ul. 
1. mája. Tú si vyžiadal havarijný stav 
samotného mosta i obidvoch lávok, 
čo konštatovali na obhliadke správ-
ca komunikácie i statik. Rekonštruk-
cia priniesla aj zmenu trasovania 
liniek MHD.

Marec
Začali sa práce na mestských 
komunikáciách

V  súvislosti s  pripravovanou re-
konštrukciou železničného mosta 
sa začali riešiť všetky obchádzkové 

Rok 2025 priniesol 
zaujímavé momenty

Uplynulý rok bol pre naše mesto významný. Poďte 
si s nami pripomenúť najdôležitejšie okamihy 

a udalosti, ktoré rezonovali v našej mestskej komunite 
(pozn. red.: dianie v decembri nájdete na ďalších 

stranách aktuálneho vydania Mesačníka Poprad). 
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trasy. Jednou z  nich bol v  tomto 
období aj prepoj Kukučínovej ulice 
na Ulicu Levočskú. Kvôli strategic-
kej stavbe Modernizácia železnič-
nej trate Žilina  – Košice, úsek Po-
prad-Tatry, sa vykonávali na území 
mesta viaceré opravy a úpravy ciest 
kvôli stanoveným obchádzkovým 
trasám. Išlo o  obnovu a  asfaltova-
nie Brokoffovej ulice, ako aj úpravu 
a  asfaltovanie vozovky na Turnič-
ke. Jednou z  ďalších obchádzko-
vých trás bola aj Vodárenská ulica 
vo Veľkej, ktorá prešla rozsiahlou 
opravou.

Mesto ocenilo najlepších 
športovcov

V  prvý jarný deň sa v  poprad-
skom Dome kultúry uskutočnilo 
vyhlásenie najlepších športovcov 
mesta Poprad za rok 2024. V  ka-
tegórii mládež do 19 rokov bola 
ocenená Lea Kucová, úradujúca 
Majsterka sveta v Bike Triale triedy 
F. Najlepším kolektívom mládeže 
sa stali staršie žiačky BAM Poprad, 
ktoré získali na Majstrovstvách 
Slovenska U15 bronzovú medailu. 
V  kategórii dospelí dostala najvyš-
šie ocenenie plavkyňa Tamara Po-
tocká. Mimoriadna cena za rozvoj 
športu v  meste Poprad in memo-
riam bola udelená legendárnemu 
basketbalovému trénerovi Jozefovi 
Baranovi.

Odštartovala olympiáda 
seniorov

4. ročníka Olympiády pre senio-
rov sa zúčastnili všetky popradské 
denné centrá a  občianske združe-
nia. Prvou disciplínou olympiády 
bol hod šípkami na sisalový terč. 
V dennom centre na Juhu sa stretlo 
viac ako 60 seniorov. Víťazom sa 
stalo družstvo Denného centra Juh 
a  medzi jednotlivcami bol najlepší 
Ján Lamper.

Mestské oslavy Dňa učiteľov

Slávnosť Dňa učiteľov si v pred-
večer ich oficiálneho sviatku užili 
pedagógovia z  materských, zák-
ladných, umeleckých i  stredných 
škôl. V úvode sa všetkým učiteľom 
prihovoril primátor Anton Danko, 
ktorý vyjadril vďaku za dlhoročné 
pedagogické pôsobenie Richardovi 
Bekessovi. Prítomní učitelia dostali 
na záver večera od mesta spoloč-
ný darček v  podobe divadelného 
predstavenia Mama umrela dva-
krát.

Apríl
Spustenie hlasovania

Popradčania hlasovali o 26 pro-
jektoch v  rámci participatívneho 
rozpočtu na stránke poprad.hlas-
obcanov.sk.

Primátor Zakopaného navštívil 
Poprad

Primátor Anton Danko sa 
na pôde popradského mestského 
úradu stretol s  primátorom mesta 
Zakopané Łukaszom Filipowiczom. 
Témou rozhovoru boli spoločné 
projekty v  programe Európskej 
únie s  názvom Interreg. „Záleží 
nám na tom, aby bolo mesto Za-
kopané viditeľné aj v  Poprade, no 
chceme, aby sa v  meste Zakopané 
zviditeľnili aj naši partneri zo Slo-
venska,“ povedal Ł. Filipowicz.

Výmena dlažby v Spišskej 
Sobote

Počas troch týždňov sa v  Spiš-
skej Sobote intenzívne pracovalo. 
Išlo o  výmenu poškodenej dlažby, 
ktorú zabezpečila Správa mest-
ských komunikácií (SMK) prostred-
níctvom subdodávateľa prác. Cel-
kovou obnovou prešla dlažba v roz-
sahu 655 m2.

Máj
Memorandum s Maticou 
slovenskou

Na pôde mestského úradu bolo 
podpísané Memorandum o  spolu-
práci s  Miestnym odborom Matice 
slovenskej v Poprade. Hovorí o roz-
voji národnej kultúry i vytváraní po-
zitívneho vzťahu mladej generácie 
k slovenskej štátnosti v rámci upev-
ňovania vlasteneckého povedomia.

Mesto vysadilo 55 stromov

Mesto systematicky dopĺňalo ze-
leň na svojom území, a to pri Dome 
kultúry, pri blokoch Máj, Orient, 
Memphys a  Sólo, pri futbalovom 
ihrisku v  Strážach, na Moyzesovej 
ulici, na Ulici Slovenského Odboja 
a  v  predstaničnom parku. Vysade-
né boli lipy, platany, borovice, duby, 
jedle, brezy, smrekovce a javory.

80. výročie víťazstva 
nad fašizmom

Pietnym aktom kladenia ven-
cov si aj Popradčania pripome-
nuli okrúhle výročie oslobodenia 
a ukončenia II. svetovej vojny, ktorá 
zásadným spôsobom ovplyvnila ži-
voty miliónov ľudí na celom svete.
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Uzavrela sa cesta 
pod železničným mostom

Na 1,5 roka sa uzavrela komu-
nikácia pod železničným mostom 
na Štefánikovej ulici. Do konca roka 
2026 musia motoristi využívať ob-
chádzkové trasy. Zmeny sa dotkli aj 
regionálnej autobusovej dopravy či 
MHD.

Jún
Popradské deti oslávili MDD

Na popradské deti čakal bohatý 
program plný zábavy, hier, súťaží, 
hudby a  rozprávkových zážitkov. 
Nechýbali animácie, nafukovacie 
atrakcie, mobilné planetárium, tvo-
rivé dielne, rozprávkoví maskoti, ale 
aj tancujúce kvetiny.

Poprad navštívil prezident Peter 
Pellegrini

V  prvej polovici júna hostilo ve-
denie mesta významnú návštevu 
- prezidenta Petra Pellegriniho. Hla-
va štátu hovorila s  vedením mesta 
o  témach, ktoré najviac trápia sa-
mosprávy, napr. o  potrebe zmeny 
výpočtu koeficientu pri financovaní 

miest a obcí z hľadiska počtu obyva-
teľov, či úpravy nastavení území udr-
žateľného mestského rozvoja a iné.

Podchod Kukučínova v novom 
šate

Celý podchod bol vyčistený 
a  nanovo vymaľovaný. Kvôli bez-
pečnosti sa doplnilo aj osvetlenie. 
Pôvodných 5 reflektorov bolo vy-
menených za výkonnejšie a  záro-
veň pribudlo 5 úplne nových svie-
tidiel.

Začalo sa Popradské kultúrne 
leto

Námestie v  Poprade po roku 
opäť ožilo letným festivalom kultú-
ry, umenia a dobrej zábavy. Mesto 
pripravilo bohatý program.

Júl
Poprad hostil MS juniorov 
v hokejbale

Začiatkom júla sa v  Poprade 
uskutočnilo významné poduja-
tie - Majstrovstvá sveta juniorov 
do 20 rokov v  hokejbale. Dvadsať-
tri zápolení chlapcov i  dievčat sa 
uskutočnilo na zimnom štadióne 
a päť zápasov v hale Strednej špor-
tovej školy. Ženský tím Slovenska si 
zo šampionátu odniesol bronzové 
medaily.

Opravy rozvodov tepla

Popradská energetická spoloč-
nosť,  s.  r.  o. (PES) opravovala roz-
vody tepla v  lokalite sídliska Juh 
na Tomášikovej ul. a Ulici L. Svobo-
du v dĺžke cca 500 m. Obyvateľom 
sa zvýšil komfort, stabilita a  bez-
pečnosť v  súvislosti s  dodávkami 
tepla a teplej vody.

Opravy mestských komunikácií

Správa mestských komunikácií 
Poprad (SMK) od jarných mesia-
cov realizovala veľkoplošné opravy 
chodníkov a ciest v majetku mesta. 
Opravil sa chodník pred Domom 
kultúry a pri OC Forum, na Šrobáro-
vej ulici smerom od poľa a v celom 
profile aj Rastislavova ulica.

Poprad navštívil minister vnútra

Naše mesto navštívil minister 
vnútra SR Matúš Šutaj Eštok. Ro-
koval s primátorom Popradu Anto-
nom Dankom. Predmetom rozho-
vorov bola bezpečnostná situácia 
na Slovensku i v meste Poprad.

August
Nový cyklochodník vo výstavbe

Na novej časti cyklochodníka 
smerom od akvaparku po diaľničný 
most pred Matejovcami sa usilovne 
pracovalo. „Darí sa mi napĺňať ďal-
ší volebný sľub, ktorý som Poprad-
čanom dal. Som veľmi rád, že prá-
ce napredujú, a  že o  pár mesiacov 
ho budú mať cyklisti, ale aj bežci 
či korčuliari k  dispozícii,“ reagoval 
primátor mesta Anton Danko.

Uskutočnil sa festival Made 
in Slovakia

13. ročník festivalu priniesol všet-
ko tradičné aj netradičné, ale najmä 
slovenské s viac ako 70 predajcami 
a bohatý kultúrny program. 
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Spomienka na 21. august 1968

Položením vencov k  pamätníku 
obetí sme si uctili pamiatku tragic-
kých udalostí spojených s  okupá-
ciou Československa.

Nové autobusy pre MHD Poprad

Od 1. septembra 2025 boli 
v  rámci MHD Poprad zaradené 
do prevádzky 2 nové, moderné au-
tobusy IVECO BUS Crossway Low 
Entry s  kapacitou až 101 cestujú-
cich.

Pripomenuli sme si 81. výročie 
SNP

Pri pamätníku na Letisku 
Poprad‑Tatry sme si uctili výročie 
SNP pietnym aktom. Za mesto Po-
prad položil k pamätníku veniec vi-
ceprimátor Štefan Pčola.

September
Mesto zrekonštruovalo podchod 
z centra na Juh

Začiatkom septembra bola 
ukončená rekonštrukcia podchodu 
smerujúceho z centra mesta na Juh 
pri Výkriku.

Športový deň seniorov

V  Aréne Poprad sa konal už 
25. ročník Športového dňa senio-
rov. Bol to deň plný pohybu, dobrej 
nálady a výbornej atmosféry.

Poprad má nový mestský park

Primátor Anton Danko spolu 
s  ministrom Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a  informati-
zácie Samuelom Migaľom a zástup-
com zhotoviteľa Róbertom Latia-
kom oficiálne otvorili nový mestský 

park na Juhu  II. Pribudli 2 detské 
ihriská, množstvo mobiliáru, pitné 
fontánky, plocha na socializáciu 
psov, či workoutové ihrisko.

Október
Tretí vek sa zabával

Október je Mesiacom úcty 
k starším a pri tej príležitosti mesto 
Poprad zorganizovalo už po 29.-
krát veľké spoločenské podu-
jatie pre popradských seniorov 
pod názvom Tretí vek sa zabáva. 
V Matejovciach sa tak zišlo viac ako 
230 seniorov zo siedmich denných 
centier, Centra sociálnych služieb 
v  Poprade, Občianskeho združenia 
Žirana a Slovenského zväzu telesne 
postihnutých – pobočka Poprad.

Mesto bolo úspešné v získaní 
dotácie z programu Interreg

Mesto Poprad získalo dotáciu 
vo výške 1,5 milióna eur na vybudo-
vanie nového úseku cyklochodní-
ka – trasy E, ktorý povedie od diaľ-
ničného mosta až po čističku od-
padových vôd v  smere na Veľkú 
Lomnicu. Projekt je spolufinanco-
vaný Európskou úniou z Európske-
ho fondu regionálneho rozvoja 
v  rámci programu Interreg Poľsko
‑Slovensko 2021-2027.

Zrekonštruovali sa chodníky 
na cintoríne vo Veľkej

Mesto Poprad zrekonštruova-
lo chodníky na cintoríne vo Veľ-
kej. Pôvodné asfaltové a  betónové 
povrchy nahradili nové betónové 
dlažby. Okrem cintorína mesto 
zrekonštruovalo aj chodníky na Ul. 
Mládeže.

Z participatívneho rozpočtu 
modernizovali Južný park

Pribudla nová hracia zostava, la-
nová pyramída, dvojhojdačka, nový 
kolotoč, hojdací koník a stôl na stol-
ný tenis. Doplnená bola aj dopado-
vá plocha. V  parku boli vysadené 
tri nové stromy, ktoré skrášlili túto 
oddychovú lokalitu.

November
MsZ schválilo rozpočet mesta

Na poslednom zasadnutí MsZ 
v  tomto roku odhlasovali poslanci 
najdôležitejší bod programu a tým 
bol rozpočet na rok 2026, ktorý bol 
schválený vo výške 128 761 430 €, 
čo je historicky najvyšší rozpočet 
mesta. Zvýšenie spôsobilo najmä 
plánované čerpanie eurofondov.

Uzamykateľné ohradenie 
stojiska na kontajnery

V mestskej časti v Matejovciach 
bol v  rámci participatívneho roz-
počtu realizovaný ďalší projekt  – 
zriadenie uzamykateľného ohrade-
nia stojiska na kontajnery na Allen-
deho ulici.

Poprad si pripomenul 
17. november

K 36. výročiu 17. novembra 1989 
- Dňu boja za slobodu a demokra-
ciu sa na Nábreží Jána Pavla II. usku-
točnila pietna spomienka. Zhro-
maždenie sa stretlo pri pamätných 
tabuliach venovaných Antonovi 
Mačugovi, ktorý zomrel ako 31-roč-
ný a saleziánovi Dr. Alojzovi Žemľo-
vi. Obaja boli obeťami komunistic-
kého režimu.

� Zuzana Dobránszka
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Prispievajú k  čistejšiemu ovzdušiu, tichšej do-
prave a  prinášajú vyšší komfort pre cestujúcich. 
8 zbrusu nových elektrobusov zaparkovalo týždeň 

pred Štedrým dňom pred mestským úradom. Bezemis-
né elektrické autobusy verejnosti predstavili zástupco-
via spoločnosti SAD Poprad,  a.  s. spolu s  primátorom 
Antonom Dankom. SAD Poprad v  úzkej spolupráci 
s mestom totiž získala z eurofondov prostredníctvom 
Integrovaných územných investícií UMR „Poprad‑Svit
‑Kežmarok“ na ich nákup takmer 4,6 miliónov EUR. 
A nejde len o autobusy. „Vďaka tomu má mesto Poprad 
ako prvé na Slovensku aj nabíjacie centrum v takom-
to rozsahu a kvalite. Mesto za to nezaplatilo ani jedno 
euro,“ povedal primátor. Projekt je spolufinancovaný 
Európskou úniou v rámci Programu Slovensko.

Dva dni bez nabitia

Mestská hromadná doprava sa tak rozšírila o 7 au-
tobusov IVECO CROSSWAY LE City ZEV (12 m) a  jeden 
Rošero FIRST. „Vo vozovom parku MHD máme spo-
lu 23 autobusov, z  toho je 8 elektrobusov. Baterky sú 
na vyššej úrovni ako boli niekedy, sú predimenzované 
preto, aby mali bezproblémový chod. My v  Poprade 
máme najdlhšiu linku 180 kilometrov a autobusy majú 
dojazd 400 km. To znamená, že autobus vie plne fun-
govať dva dni v týždni bez nabíjania. Za 200 minút do-
kážeme nabiť jeden autobus a súčasne až osem auto-
busov,“ vysvetlil Tomáš Troliga, predseda predstaven-
stva SAD Poprad.

O zelenom Poprade

Poprad už roky postupne obnovuje vozový park 
MHD. Ako vyzdvihol primátor, bezemisné autobusy sú 
jedným zo základných stavebných kameňov vízie o ze-
lenom Poprade. „Ktorú sme odhodlaní postupne napĺ-
ňať. Iba dve mestá na Slovensku poskytujú občanom 
bezplatnú dopravu a Poprad je jedným z nich. Pokým 
iní sa zaoberajú volebnými kampaňami, ja pracujem 
pre mesto a prinášam konkrétne výsledky. Tieto auto-
busy boli vianočným darčekom pre nás, všetkých Po-
pradčanov,“ dodal primátor Anton Danko. A na záver 
vyzval obyvateľov, aby využívali na presun mestom čo 
najviac MHD a pre tých, čo dopravné karty ešte nema-
jú, oznámil aj dobrú správu. „Na budúci rok odpustíme 
občanom aj poplatok súvisiaci s výrobou čipovej karty 
na využívanie Cesty za zdravím v sume 11,50 €,“ uzav-
rel. V meste začali elektrobusy premávať od 1. januára 
2026.

� Jana Pisarčíková, red.

Nové elektrobusy 
posilnili flotilu MHD

Krátko pred Vianocami dostali 
Popradčania darček. Za osem 
nových elektrobusov, ktoré budú 
brázdiť cesty,  mesto nezaplatilo 
ani jedno euro. 

FOTO: mesto Poprad FOTO: mesto Poprad, Jana Pisarčíková
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Vedeli ste, že na svete každé dve sekundy niekto 
potrebuje krv? Darovanie krvi je skutočným „da-
rom života“. Veď jeden odber môže zachrániť až 

tri ľudské životy. Vo veľkej zasadačke mestského úra-
du v Poprade sa zišli šľachetní ľudia z okresov Poprad 
a  Kežmarok. „109 darcov si prevzalo zlaté plakety, 
13 diamantovú plaketu a 8 darcov medailu Kňazovic-
kého, čo je najvyššie ocenenie,“ povedala Denisa Kuč-
kovská, riaditeľka Slovenského Červeného kríža, územ-
ný spolok Poprad.

To najvzácnejšie, čo môžeme dať

Zlatú plaketu získavajú muži za 40 odberov, ženy 
za 30. Na diamantovú plaketu potrebujú muži 80 odbe-
rov a ženy 60. Najvyššie ocenenie, teda Kňazovického 
medailu, dostávajú muži za 100 a ženy za 80 odberov. 
„Krv je to najvzácnejšie, čo môže človek človeku dať. 
A preto si myslím, že takýchto ľudí je potrebné oceňo-
vať. Veľmi si vážim darcov krvi. Je jej stále nedostatok, 

a  preto aj my organizujeme každoročne Primátorskú 
kvapku krvi. Na stretnutiach pri odberoch vzdávam 
týmto ľuďom hold,“ povedal primátor mesta Poprad 
Anton Danko, ktorý osobne ocenenia darcom odo-
vzdával.

Kúpiť sa nedá

Ako povedala predsedníčka Územnej rady územ-
ného spolku SČK Poprad Eva Rothová, darcovstvo krvi 
patrí medzi najdôležitejšie aktivity Červeného kríža. 
„Krv a voda sú dve tekutiny, bez ktorých nie je možné 
žiť. Kým vodu môžeme nájsť aj v prírode, ako pramene, 
studne, potoky, krv vieme získať iba od iného človeka. 
Nedá sa kúpiť. O to viac si musíme vážiť ľudí, ktorí sa 
dobrovoľne a bez nároku na nejakú odplatu rozhodnú 
krv darovať.“ Ako dodala, svojim konaním pomáhajú 
zachraňovať životy neznámych ľudí. „A práve v tom je 
veľkosť ich charakteru.“

� Jana Pisarčíková

Ocenili darcov 
krvi 
Ich obetavosť, odvaha a srdce robia náš 
svet lepším miestom. Darcovia krvi. 
130 z nich si poslednú novembrovú stredu 
na popradskom mestskom úrade prevzalo 
ocenenie za svoje nezištné skutky. 

Dobrá správa pre Popradčanov. Roky čakania na nové ná-
mestie sa končia. Námestie sv. Egídia v Poprade ožije vďa-

ka eurofondom. Primátor tretí decembrový týždeň podpísal 
Zmluvu o nenávratný finančný príspevok. „Získali sme takmer 
15 miliónov eur. Finančné prostriedky budú slúžiť na rekon-
štrukciu nášho námestia. Chcel by som sa poďakovať pánovi 
ministrovi a celému jeho tímu, že sme to stihli do konca tohto 
roka a nám všetkým Popradčanom blahoželám k tomuto veľ-
kému úspechu a dúfam, že budúci rok nám táto rekonštrukcia 
vyjde,“ povedal primátor pri podpise zmluvy.  

Celý projekt sa skladá z dvoch opatrení, a teda aj z dvoch 
zmlúv. Prvá bola podpísaná už v októbri 2025. 

 � Jana Pisarčíková 

Peniaze 
na rekonštrukciu 

námestia sú realitou 

Primátor Anton Danko pred Vianocami 
podpísal Zmluvu o nenávratný finančný 
príspevok z Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie 
Slovenskej republiky (MIRRI). Mesto 
Poprad tak získalo takmer 15 miliónov 
eur na prestavbu popradského námestia. 

PROJEKT JE SPOLUFINANCOVANÝ EURÓPSKOU 
ÚNIOU V RÁMCI PROGRAMU SLOVENSKO.

FOTO: mesto Poprad, Jana Pisarčíková
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Participatívny rozpočet 
bude pokračovať aj 

v roku 2026

Už niekoľkokrát sme 
vás v našom Mesačníku 
Poprad informovali 
o zrealizovaných 
projektoch 
participatívneho 
rozpočtu. V polovici 
novembra bol 
uskutočnený ďalší 
projekt – vybudovanie 
uzamykateľného 
ohradenia stojiska 
na kontajnery 
v mestskej 
časti Matejovce 
na Allendeho ulici. 
V decembri pribudlo 
inštalovanie pamätnej 
tabule Júliusa 
Maličkého v Strážach, 
ďalej osadenie 
interaktívnej lavičky 
v mestskej časti Spišská 
Sobota a priestorového 
3D modelu vo Veľkej. 

Uzamykateľné ohradenie stojiska na kontajnery

Aj v  Matejovciach bol v  rámci participatívne-
ho rozpočtu realizovaný jeden z  projektov  – zriade-
nie uzamykateľného ohradenia stojiska na kontaj-
nery na Allendeho ulici. Stojisko kontajnerov slúži 
pre tri bytové domy - Krupinica, Dudváh a Žitava, spo-
lu pre 120 bytov. Dôvod vybudovania ohradenia bolo 
zamedzenie vyberania odpadu z nádob a nedovolené 
ukladanie odpadu. Po realizácii ohradenia je priestor 
medzi bytovými domami čistejší a hygienickejší. Ohra-
denie pozostáva z osadenia plotových dielcov a diel-
cov z  perforovaného plechu na oceľových stĺpikoch 
osadených v zemi.

Pamätná kamenná tabuľa pre významného 
rodáka

Zástupcovia Klubu Strážanov vzdali v  polovici de-
cembra poctu svojmu rodákovi Júliusovi Maličkému 
nainštalovaním pamätnej tabule na námestí v  Strá-
žach. Žulovú tabuľu, na ktorej je vygravírovaný portrét 
významnej historickej osobnosti mesta, odhalil pri-
mátor Anton Danko spolu s dcérou Júliusa Maličkého 

Monikou Hybenovou a  predsedom Klubu Strážanov 
Rudolfom Kubusom.

Priestorový model centra mestskej časti Veľká

Klub Veličanov zvíťazil v  hlasovaní k  participatív-
nemu rozpočtu s  projektom priestorového modelu 
centra mestskej časti Veľká. Veličania k tomu navrhli aj 
reprezentačnú lavičku venovanú významnému akade-
mickému maliarovi Ondrejovi Ivanovi. Model sa inšta-
loval v parčíku na Velickom námestí v blízkosti Velické-
ho potoka.
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Interaktívna lavička v Spišskej Sobote

V polovici decembra bola do centra Spišskej Sobo-
ty nainštalovaná rozprávajúca nadrozmerná lavička. 
„Spišská Sobota je veľmi významná časť Popradu. Jej 
park, ktorý sa nachádza na historickom námestí, je 
častým cieľom návštev turistov, ale aj vyhľadávaným 
miestom pre vznik nezabudnuteľných fotiek čerstvých 
novomanželov. Zapojením sa do participatívneho roz-
počtu s týmto projektom sme chceli ešte viac zatraktív-
niť túto mestskú časť. Jedinečný fotopoint nadrozmer-
nej lavičky je súčasným trendom nielen na Slovensku, 
ale po celom svete. Naša lavička má naviac pridanú 
hodnotu v podobe edukačného audiozariadenia o his-
tórii Spišskej Soboty v slovenčine a dvoch svetových ja-
zykoch. Na lavičke si budú môcť ľudia nielen posedieť, 
ale zároveň sa dozvedieť dôležité fakty z histórie tejto 
mestskej časti,“ hovorí o projekte Ľuboslava Duroňová 
za Klub Sobotčanov.

Pre veľký úspech pokračuje participatívny rozpo‑
čet aj v roku 2026

O zhodnotenie tohtoročného projektu sme požia-
dali Lukáša Penxu z  oddelenia strategického rozvoja 
mesta Poprad. „Oproti iným samosprávam, ktoré za-
vádzali participatívny rozpočet, sme dostali nadprie-
merné množstvo hlasov a rovnako sa nám prihlasova-
lo aj nadpriemerné množstvo projektov. Hodnotíme to 
veľmi pozitívne a úspešne. Je to pre nás poučné v tom, 
že sa budeme snažiť v  druhom ročníku aktualizovať 
výzvu tak, aby sme vedeli podporiť ešte viac kvalit-
ných projektov,“ uzavrel. Ako ďalej L. Penxa povedal, 
od nového roka mesto pripravuje druhý ročník. Presné 
znenie výzvy bude zverejnené na oficiálnych strán-
kach mesta a na www.poprad.hlasobcanov.sk v januári 
2026. � Zuzana Dobránszka

Mesto Poprad ako správca dane upozorňuje občanov mesta 
Poprad na daňové povinnosti týkajúce sa dane z nehnu-

teľností na rok 2026 a zároveň upozorňuje na blížiacu sa lehotu 
na uplatnenie zníženia alebo odpustenia miestneho poplatku 
za komunálne odpady a drobné stavebné odpady (ďalej len „po-
platok za komunálne odpady“) za rok 2025. 

Správca dane vyrubí rozhodnutím daň z nehnuteľností na rok 
2026 podľa údajov z posledného podaného daňového priznania 
k dani z nehnuteľností, ak v priebehu roka 2025 nedošlo k  žiad-
nym zmenám vo vlastníctve, nájme alebo užívaní nehnuteľností. 

Ak v priebehu roka 2025 došlo k zmene vlastníctva nehnuteľ-
ností alebo k zmene druhu alebo výmery pozemku, účelu využi-
tia stavby, bytu alebo nebytového priestoru, daňovníkovi vzniká 
povinnosť podať správcovi dane priznanie k dani z nehnuteľnos-
tí na rok 2026 najneskôr do 31.01.2026. K vyplnenému daňové-
mu priznaniu je potrebné doložiť fotokópie dokladov, ktoré pre-
ukazujú tieto skutočnosti, napr. rozhodnutie o povolení vkladu 
z okresného úradu - katastrálneho odboru, stavebné povolenie, 
kolaudačné rozhodnutie. 

Daňovník (držiteľ preukazu fyzickej osoby s ŤZP alebo s ŤZP 
so sprievodcom), ktorému vznikol k 1. januáru 2026 nárok 
na zníženie dane z nehnuteľností podľa platného všeobecne 
záväzného nariadenia, si uplatní tento nárok v priznaní k dani 

z nehnuteľností najneskôr v lehote na podanie daňového pri-
znania na rok 2026, t. j. do 31.01.2026. V uvedenej lehote daňov-
ník predloží aj doklady preukazujúce nárok na zníženie dane. Ak 
si daňovník nárok na zníženie dane v uvedenej lehote neuplatní, 
nárok na príslušné zdaňovacie obdobie mu zaniká. Daňovníkovi, 
ktorému správca dane  poskytol  zníženie dane v predchádzajú-
com zdaňovacom období a nenastali u neho zmeny, ktoré majú 
vplyv na zánik nároku na zníženie dane, správca dane zníži daň 
z nehnuteľností aj v rozhodnutí na rok 2026.  

Upozorňujeme poplatníkov poplatku za komunálne odpa-
dy, že podľa § 82 odseku 5 zákona č. 582/2004 Z. z. o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady v znení neskorších predpisov si môžu uplat-
niť nárok na zníženie alebo odpustenie poplatku za komunálne 
odpady najneskôr do 30 dní po skončení zdaňovacieho obdo-
bia, inak nárok na zníženie alebo odpustenie poplatku zaniká. 
To znamená, že ak poplatník splnil podmienky na zníženie ale-
bo odpustenie poplatku za komunálne odpady z dôvodu, že 
sa na území obce nezdržiava alebo nezdržiaval viac ako 90 dní 
a chce si uplatniť tento nárok, je povinný splniť si oznamovaciu 
povinnosť a zároveň predložiť správcovi dane príslušné podkla-
dy za rok 2025 podľa platného všeobecne záväzného nariadenia 
mesta Poprad najneskôr do 30.01.2026.    

Daňové povinnosti občanov na rok 2026 
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Členovia DC si v kultúrnom programe spolu s hos-
ťami pospomínali na svoju činnosť, na všetkých 
tých, ktorí domov dôchodcov zakladali a  ktorí 

tvoria aj terajšie zázemie. „Myslím si, že so všetkými DC 
je super spolupráca. Sú to také naše predĺžené ruky, 
ktoré ako keby nám niekedy čítali myšlienky. V dnešnej 
dobe je veľmi dôležité vytiahnuť ľudí z pasce osamelos-
ti a zapojiť ich do aktivít. Nielen do podujatí, ktoré or-
ganizuje mesto, ale aby prišli v tej svojej mestskej časti 
do DC a napríklad si tam vypili kávu, porozprávali sa 
a takto im trošku ubehol ten čas. DC sú skvelé preto, že 
vedia seniorov podchytiť, nejakým spôsobom ich pri-
tiahnuť a za to im patrí vďaka. Moje prianie je, aby DC 
prevzali mladšie ročníky a tí, ktorí sú v nich celé roky 
aktívni a vedú denné centrá, si možno oddýchli, ale už 
len ako prijímatelia aktivít. Práve tieto mladšie ročníky 
tam môžu priniesť nový vánok, nové podujatia, myš-
lienky a možnosti. Rada by som sa poďakovala práve 
vám všetkým, ktorí tvoríte pekné chvíľky pre iných. 
Sme pyšní na to, ako ste aktívni, ako ste za každú sran-
du, ktorú vymyslíme a  nikdy ste mi nepovedali nie. 
Vždy sa môžeme o vás oprieť, a to si nesmierne vážim. 
Ďakujem,“ prihovorila sa zúčastneným seniorom Petra 
Závacká, vedúca sociálneho odboru MsÚ Poprad.

Keď seniori obohacujú náš život

Každou vráskou na čele, s  každým pribúdajúcim 
sivým vlasom si uvedomujeme viac, ako ten čas letí. 
„Naši seniori v DC môžu byť pre nás vzorom, ako sa dá 
využívať voľný čas s priateľmi, s rodinou. Myslím si, že 
práve toto je v dnešnej uponáhľanej dobe, kedy často-
krát zabúdame na spojenie človeka s  človekom, naj-
dôležitejší odkaz. V mene primátora a vedenia mesta 
Poprad vyjadrujem seniorom úprimnú vďaku. Mesto 
Poprad bude vždy silným a stabilným partnerom den-
ných centier a klubov dôchodcov. Vďaku by sme mali 
mať každý jeden z  nás zakódovanú, pretože táto ge-
nerácia budovala naše mesto. Denným centrám želám 
všetko dobré, aby sme sa tu mohli aj naďalej spoločne 

stretávať,“ uviedol Štefan Pčola, 1. zástupca primátora 
mesta Poprad.

O činnosti klubu

Vedúca DC Spišská Sobota Magdaléna Chlipalo-
vá sa v  príhovore vrátila do histórie zakladania klu-
bu. „Začiatky nášho klubu boli naozaj ťažké, preto-
že bolo potrebné nájsť vyhovujúce priestory. Prvým 
pôsobiskom bol dom číslo 21 na Sobotskom námestí. 
Nasledovali ďalšie tri sťahovania. Posledné do súčas-
ných priestorov s  bezbariérovým prístupom. Pre klub 
to znamenalo aj to, že sa vymenilo strašne veľa čle-
nov. V súčasnosti navštevuje naše DC okolo 60 členov, 
najstaršou je 92-ročná seniorka. Spolupráca s organi-
záciami na území mesta je úžasná, dodáva nám silu 
a chuť do života. Práve tu by som vyzdvihla aj spolupô-
sobenie s pobočkou Podtatranskej knižnice, kde sa zú-
častňujeme besied, ale aj súčinnosť s  Podtatranským 
osvetovým strediskom. Všetko toto spolu dokumen-
tuje fakt, že čím je väčšie prepojenie všetkých zložiek 
a  organizácií na území Spišskej Soboty, tým je život 
obohacujúcejší, kultúrnejší, krajší,“ priblížila M. Chlipa-
lová. Ako ďalej povedala, v klube sa vzájomne informu-
jú o dianí v meste, organizujú vedomostné hry, robia 
historické prednášky, besedy, či hrajú hru Rummikub, 
ktorá je ich najobľúbenejšou činnosťou. Do programu 
začleňujú aj podujatia organizované mestskou organi-
záciou Jednoty dôchodcov Slovenska (JDS) v Poprade. 
„Chceme, aby naši členovia prežili zaujímavé a príjem-
né chvíle, ktoré majú liečivý účinok na samotu, pretože 
nás už veľmi málo žije v pároch. Zúčastňujeme sa všet-
kých akcií, ktoré organizuje sociálny odbor MsÚ, ako 
sú športové hry, olympiády, Tretí vek sa zabáva, kon-
certy, kultúrne podujatia a veľmi sme vďační za výlety 
s  prispením mesta. Sú pre nás osviežujúcim prvkom. 
Ďakujeme mestu Poprad za venovanú pozornosť. Uve-
domujeme si, že sme jedným z mála miest, kde sa nám 
dôchodcom dostáva takáto úprimná starostlivosť,“ 
podotkla Magdaléna Chlipalová.

Posledný novembrový týždeň sa stretli 
seniori zo spišsko-sobotského denného 
centra (DC), aby si pripomenuli, že je to 
už 45 rokov, čo sa pravidelne stretávajú 

a aktívne spolu trávia svoju jeseň života. 

Denné centrum 
v Spišskej Sobote 
oslavovalo
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Najprv sa väčšina poslancov odmietla prezento-
vať. Po krátkej pauze ale urobili ústretový krok 
a  odprezentovali sa. Zastupiteľstvo sa teda 

mohlo začať. Po schválení programu prešlo plénum 
k bodu s návrhom na zmenu členov komisií. Rozpútala 
sa dlhá debata, nakoľko primátor Anton Danko nepod-
písal uznesenie z  predchádzajúceho zastupiteľstva, 
ktoré by z poslanca Dávida Skokana urobilo predsedu 
Komisie školstva, mládeže a  športu. Opozícia sa voči 
tomu ohradila. Vystúpila aj riaditeľka Komenského 
školy Monika Strnková i riaditeľka Centra voľného času 
Ingrid Lindemanová, aby objasnili dôvody, prečo nie 
sú s návrhom poslanca za predsedu komisie stotožne-
ní. Poukázali na potrebu odbornosti v rámci školských 
tém. Rovnako vedúca oddelenia školstva, mládeže 

a športu MsÚ Ľubica Barancová vysvetli-
la, že práve školstvo je v  rámci tejto ko-
misie to najdôležitejšie. Návrh na zmenu 
členov komisií napokon poslanci schváli-
li. Druhým bodom bol návrh na schvále-
nie sadzobníkov za krátkodobé poskyt-
nutie priestorov a plôch v budovách a za-
riadeniach vo vlastníctve mesta Poprad 
a návrh na schválenie sadzobníka za pre-
nájom predajných stánkov v  Poprade. 
Keďže tu išlo o prelomenie primátorovho 

veta s  potrebnou 3/5 väčšinou hlasov, poslanci tento 
bod nakoniec neschválili.

Komisia aj na odpady

Ďalej zastupiteľstvo prejednávalo zmeny v  štatúte 
mesta Poprad. Poslednou časťou programu bol návrh 
na zriadenie komisie pre prípravu a vyhodnotenie po-
súdenia realizovateľnosti odpadovej spoločnosti mes-
ta Poprad. Po diskusii predkladateľ Igor Wzoš vypustil 
z  materiálov realizovateľnosť odpadovej spoločnosti 
mesta a poslanci rokovali len o zriadení komisie. Návrh 
bol schválený. Na záver neplánovaného mestského 
zastupiteľstva poprial primátor Anton Danko všetkým 
krásne sviatky.

� Jana Pisarčíková

Poslanci sa mimoriadne 
stretli aj v decembri

Poslanci sa začiatkom decembra 
stretli na neplánovanom 
mestskom zastupiteľstve. Body 
rokovania i celé zastupiteľstvo 
zvolali poslanci z opozičného 
klubu. 

Do oslavy 45. výročia denného centra sa hudobným 
a speváckym číslom zapojili žiaci ZUŠ na Ul. Štefániko-
vej v Poprade pod vedením Petra Čapa. Starkých veľmi 
potešilo aj vystúpenie detí zo školského klubu Spoje-
nej školy, ZŠ sv. Jána Pavla II. v Poprade pod vedením 
Ivany Smetanovej.

Z histórie denného centra

V Spišskej Sobote vznikol klub dôchodcov v novem-
bri 1980 ako účelové zariadenie sociálnej starostlivos-
ti, ktoré zakladal občiansky výbor na čele s Michalom 
Guzim, neskôr jeho predsedom. Po ňom prevzal funk-
ciu predsedu klubu Ján Krét, neskôr Anna Kožuchová, 

František Hudák, Kamila Kukurová a v súčasnosti Mag-
daléna Chlipalová. �	
� Zuzana Dobránszka 
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Futbal, plávanie, hokejbal, gymnastika, triatlon, či 
bojové športy. V malej zasadačke mestského úra-
du to priam voňalo športovým duchom. Presne 

42 zástupcov športových klubov pôsobiacich v meste 
Poprad, sa po prvýkrát v tomto zložení stretlo s primá-
torom a viceprimátorom mesta. Pozvaní boli všetci šta-
tutári športových subjektov. „V poslednom čase k nám 
prichádzali signály o tom, ako chce niekto zneužiť po-
skytovanie dotácií športovým klubom pre svoje politic-
ké ciele. Ja som nikdy nič také nerobil, pretože to nepo-
važujem za správne. Šport by mal byť predsa od politi-
ky, aj tej komunálnej, úplne nezávislý. Všeobecne zá-
väzné nariadenie o  poskytovaní dotácií už po rokoch 
potrebuje novelizáciu, ale nechceme k  tomu pristúpiť 
spoza úradníckeho alebo poslaneckého stola. Najde-
mokratickejšie je, ak si tieto pravidlá pripravia a  od-
súhlasia samotné športové kluby,“ povedal primátor 
Anton Danko.

Komisia zo športových klubov

A  presne toto bolo aj najdôležitejším výsledkom 
spoločného stretnutia. Systém rozdeľovania dotácií pri-
praví 7-členná komisia. Návrh na jej zloženie predložilo 
vedenie mesta. Hlavným kritériom bola veľkosť klubov. 
Dôraz sa kládol aj na to, aby bola komisia vyskladaná 
tak, aby reprezentovala rôzne druhy športov. Každého 

jedného člena si spoločne predstavitelia športových 
klubov odhlasovali. Komisiu bude tvoriť Anton Földeš 
- viceprezident Klubu plávania Aquacity Poprad, Da-
niel Lipár - zakladateľ a  hlavný tréner hokejbalových 
Popradských Pirátov, Ivana Krivjanská - predsedníčka 
ŠK ŠG GY‑TA Poprad, Ján Glatz - Karate klub SHIHAN 
Poprad, Jozef Lenčéš - Judo Klub Katsudo Poprad 
ECC, Maroš Ježík - Športové stredisko detí a  mládeže 
Poprad‑Tatry a Jozef Dubašák - AK Steeple Poprad.

Vlk sýty, ovca celá

Úlohou komisie bude dohodnúť s ostatnými špor-
tovými kolegami systém prerozdeľovania dotácií 
od mesta. Primátorovi ho doručia do 8. januára 2026. 
Ako povedal Anton Földeš, verí, že to bude pre kluby 
prospešné. „Dúfam, že aj moje zvolenie, za ktoré ďaku-
jem všetkým členom a klubom, prinesie nejaké ovocie 
a nájdeme spravodlivý kľúč na prerozdelenie finančnej 
čiastky, ktorú má mesto pre nás určenú. Veríme tomu, 
že nájdeme správne riešenie tak, aby ostala aj ovca celá 
aj vlk sýty,“ povedal. Ako objasnil primátor mesta, finál-
ny návrh bude zapracovaný do všeobecne záväzného 
nariadenia. „Ktoré bude schvaľovať mestské zastupi-
teľstvo vo februári. A verím, že všetci poslanci ho pod-
poria, keďže vyjde priamo od samotných športovcov.“
� Jana Pisarčíková

Posledný 
novembrový 
piatok pozval 
primátor 
Anton Danko 
šéfov všetkých 
popradských 
športových 
klubov 
na mestský 
úrad. Rozprávali 
sa o tom, čo 
treba zmeniť 
v systéme 
prideľovania 
dotácii 
a odhlasovali si 
veľkú novinku. 

Primátor sa stretol 
so športovými klubmi
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Už po 21-krát sa pracovníci sociálneho odboru 
mesta Poprad spolu s pastorom a ľuďmi z Apoš-
tolskej cirkvi spoločne stretli v zasadačke okres-

ného úradu, aby rozžiarili očká tým najmenším. „Veľmi 
sa chceme poďakovať Apoštolskej cirkvi, že každoroč-
ne myslí na deti zo znevýhodnených rodín. Tento rok 
sme ich spolu potešili spolu 115. A naozaj sme radi, že 
táto tradícia existuje a darí sa nám ju udržať,“ poveda-
la vedúca sociálneho odboru Petra Závacká.

Viera v ich budúcnosť

Deti prišiel v mene primátora mesta Poprad Anto-
na Danka pozdraviť druhý viceprimátor Ondrej Kavka. 
„Odkaz tejto akcie nie je o  tom, v  akom krásnom pa-
pieri sú zabalené darčeky, ale aby deti cítili, že na ne 
myslíme, že im chceme urobiť radosť, a  tiež, že nie-
kto verí v ich budúcnosť. Vo vianočný čas mesto myslí 
na všetky skupiny obyvateľov. Na deti, seniorov, ľudí 

bez domova. Snažíme sa im tento čas nejako skrášliť, 
aby mali z Vianoc dobrý pocit,“ povedal. Deti si najprv 
zaspievali s pastorom a zakladateľom zboru ACS v Po-
prade Jánom Ševčíkom pár piesní a  načerpali vedo-
mosti o  Bohu. Všetko zakončili spievaním Tichej noci 
a prevzatím darčekov.

� Jana Pisarčíková 

Vianoce deťom 
zo znevýhodnených 

rodín 

Len šesť dní chýbalo do Štedrého večera. 
Apoštolská cirkev spoločne s mestom 
Poprad potešila deti zo sociálne slabších 
rodín. Tak ako každý rok pre ne pripravili 
darčeky. 

Nie každý má v živote to šťastie, že si môže Štedrú 
večeru dopriať so svojimi blízkymi. Rovnako sú 
na tom aj ľudia bez domova. Mesto ale na nich 

myslí a  aj v  tomto roku im na Vianoce pripravilo ka-
pustnicu, šalát i rybku a darčeky. „Záleží nám na kaž-
dom človeku, pretože každý človek má svoju dôstoj-
nosť a každý človek si zaslúži druhú šancu v živote. Tito 
ľudia sa tu ocitli z rôznych príčin, nemajú svoju rodinu 
a našou povinnosťou je starať sa o nich a poskytnúť im 
aspoň to, čo je v našich silách počas najkrajších sviat-
kov roka,“ povedal primátor. Ako dodal, z tejto vianoč-
nej kapustnice odchádza každoročne smutný. „Držím 
im palce a  verím, že niektorí sa ešte skúsia vrátiť do 
normálneho života.“  

Druhá šanca 
Na stôl kapustnicu servírovala manželka primáto-

ra Jaroslava Danko so synom. „Veľmi sa tomu teším, 
pretože na Vianoce by naozaj nik nemal byť sám a už 
len ten pocit, že prídeme medzi tých ľudí niekedy sta-
čí,“ povedala. Krízovú intervenciu a  sociálne služby 
pre ľudí bez domova celoročne poskytuje sociálnych 
odbor mesta. „Je to hlavne práca s ľuďmi, aby sa z toho 
pomysleného dna odrazili, a tak ako im prial pán pri-
mátor, aby dostali druhú šancu,“ povedala Petra Zá-
vacká, vedúca odboru. Pre ľudí bez domova v  spolu-
práci so Slovenským červeným krížom pripravili aj dar-
čeky. „Dostali športové ruksaky naplnené hygienický-
mi potrebami, teplým oblečením i spodným prádlom,“ 
uzavrela. � Jana Pisarčíková  

Vianoce pre ľudí 
bez domova
„Na Vianoce by nik nemal byť sám.“ Toto je 
fráza, ktorá sa v Poprade počas Vianoc do bodky 
naplnila. Priamo na Štedrý deň v jedálni 
na Baníckej ulici mali štedrovečerné menu 
pripravené aj ľudia bez domova. Kapustnicu im 
naberal primátor mesta s manželkou a synom.
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Vzali si krabičky od topánok a spolu s malým pote-
šením do nich vložili aj kus svojho srdca. Poprad-
ských seniorov potešili zabalenými darčekmi 

z výzvy Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok.  
„Do projektu sa aj tento rok zapojila široká verejnosť. 
V Prešovskom kraji sa do akcie zapojilo dokonca naj-
viac škôl z  celého Slovenska – celkom 298 a  veľa ich 
bolo z Popradu a popradského okresu,“ povedala Viera 
Orolinová z Občianskeho združenia Koľko Lásky. Doko-
py v Poprade odovzdali až 440 balíčkov.

Cez 68-tisíc na Slovensku 

Organizátori akcie sa zišli aj v  bytovom dome Xe-
nón, kde bývajú seniori, ktorí potrebujú pomoc opat-
rovateliek. Tie zazvonili na zvončeky pri dverách už 
v  ranných hodinách, obyvatelia potešenie z darčekov 
neskrývali. Svoje balíčky seniorom do Denného cen-
tra Juh priniesli aj žiaci zo Základnej školy Tajovského. 
Okrem krabičky plnej lásky si pre seniorov pripravili i di-
vadelné predstavenie, pri ktorom ich preniesli do sveta 
snehovej kráľovnej. 

� Jana Pisarčíková 

Do balíčkov 
seniorom 

pribalili lásku
Popradských seniorov potešili krabičkami 

z ôsmeho ročníka celoslovenskej výzvy Koľko 
lásky sa zmestí do krabice od topánok. 

Pani Zuzana Krojerová sa narodila 19. 12. 1925 v Dú-
brave v okrese Levoča ako najmladšia z  10 detí. 
Bola múdrou študentkou, ale kvôli peniazom ne-

mohla ďalej pokračovať vo vzdelávaní. Ako 8-ročná už 
začala pracovať. Slúžila vo vedľajšej dedine. Vydávala 
sa ako 21-ročná. S manželom Jánom bývali v Továren-
skej štvrti v Poprade – Matejovciach, kde spolu prežili 
šťastný život. Spoločne vychovali 4 deti. Od  roku 1946 
pracovala v Tatramate na lisovni. V Matejovciach mali 
záhradku a pani Zuzana rada chodievala do lesa zbie-
rať bylinky. V rodinnom kruhu bola známa svojimi za-
váraninami, kompótmi a skvelými lekvármi. Celý život 
bola sebestačná a chcela sa o seba starať sama. Zdra-
votné problémy a vek ju však prinútili podať si žiadosť 

do CSS v Poprade. A presne tu priamo na Štedrý deň 
oslávila svoju storočnicu. „Ešte veľa zdravíčka by som 
si prosila. Keď mám zdravíčko, môžem žiť a  keď ho 
niet, tak už niet pomoci,“ povedala nám oslávenkyňa. 
„A na nikoho sa nehnevajte a pomôžte vždy, keď mô-
žete,“ odkázala.  

Oslávenkyni prišiel zagratulovať aj primátor mes-
ta Anton Danko s  rodinou. „Sto rokov je krásny vek.   
Máme už viac storočných obyvateľov v meste a sved-
čí to aj o tom, že sa vzorne staráme o našich seniorov. 
Prajem pani Zuzane veľa zdravíčka a  aby ešte dlho 
bola v tomto kolektíve,“ povedal primátor. 

� Jana Pisarčíková 

Oslávila 
storočnicu

Priamo na Štedrý deň mali klienti Centra 
sociálnych služieb (CSS) dôvod na vyslania ešte 

väčšieho množstva prianí. Svoju storočnicu tu 
oslávila pani Zuzana Krojerová. Popriať veľa 

zdravíčka jej prišiel aj primátor Anton Danko 
s manželkou a synom. 
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Popradské 
Vianoce 

v obrazoch

FOTO: Jana Pisarčíková, mesto Poprad
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Zatiaľ čo v  uplynulom roku sa 
mladí hokejisti rozhodli obda-
rovať seniorov, teraz si pove-

dali, že svoju pozornosť zamerajú 
na zvieratká. Spoločne dali hlavy do-
kopy a  so sebou na tréning priniesli 
darčeky, ktoré neskôr spoločne odo-
vzdali priamo v  mestskom útulku. 
Malých chlpáčikov vzali na vôdzky 
a  na prechádzku. „Snažíme sa viesť 
deti nielen k športovým výkonom, ale 
aj k určitým hodnotám v živote ako je empatia, zodpo-
vednosť a pomoc druhým. Akciu sme poňali ako dob-
rovoľnú, ale chlapci sa veľmi potešili a zapájali sa. Dá 
im to hlavne iný pohľad na svet, a to, že okrem hokeja 
existujú aj iné problémy,“ povedal František Štolc, vý-
konný riaditeľ a manažér mládeže HK ŠKP Poprad.

Psíky radosť neskrývali

Od malých tretiačikov až po statných mládencov. 
Všetci chceli prispieť aspoň niečím. „Doniesli sme 
jedlo, pamlsky, hračky, pelechy. Som veľmi rád, že to 
robíme. Mám doma psíka, takže mám k  nim trošku 
bližšie. Keď vidím týchto v útulku, je mi ich veľmi ľúto,“ 
povedal obranca dorastu Pavol Smrek. Tretiakom 
pri zhŕňaní dobrôt pomáhali i rodičia. „Som veľmi rád, 
že som potešil psíkov v útulku. Mamka mi všetko po-
mohla nájsť a doniesli sme granule, deku i konzervu,“ 

povedal Lukáš Kostolník. Ako povedal jeho spoluhráč 
Michal Eliáš, sú si vedomí, že opusteným psíkom musí 
byť smutno. „Ja keby som pes, tak ma to určite poteší. 
Mám radosť, že im môžeme niečo darovať.“ Ako usúdil 
ich tréner Erik Piatak, pre decká je táto akcia výnimoč-
ná. „Deti majú zrejme lepší vzťah k zvieratám, ako my, 
dospelí,“ povedal. Aj štvornohí chlpáči sa zjavne náv-
števe mladých hokejistov potešili. Nasvedčovali tomu 
krútiace sa chvostíky šťastím.

Vianočnú pomoc pre zvieratká v núdzi vo forme kr-
miva a potrieb v hodnote viac ako 700 € získal poprad-
ský mestský útulok aj výhrou v  súťaži firmy Slovanet 
na sociálnej sieti. Ako povedal vedúci majetkového od-
delenia MsÚ Andrej Ivan, každá pomoc sa počíta. „Sme 
spolu so psíkmi veľmi vďační za každú jednu pomoc, 
ktorá k nám pred Vianocami prišla.“ �

� Jana Pisarčíková

Darmi 
rozkrútili 
šťastím 
chvostíky 
psov 
z útulku

Krátko pred Vianocami sa veľká zbierka chystala aj 
v popradskej Tréningovej hale. Stáli za ňou mladí 
popradskí hokejisti, ktorí sa tento rok rozhodli potešiť 
psíkov v mestskom útulku.
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Kto bol 
Jakub Emerici?

Vďaka širokej škále ponúkaných pív a jedinečnej atmosfére 
sa popradský remeselný pivovar veľmi rýchlo zaradil 

k vyhľadávaným podnikom súčasnosti. Medzi jeho špeciality 
patrí hlavne pivný destilát pomenovaný po významnom 

popradskom mešťanovi Jakubovi Emericim (Jacobus Emerici), 
ktorý v meste pôsobil počas 18. storočia. Kto to však vlastne 

bol a čo o Jakubovi Emericim hovoria archívne pramene? 

Jakub Emerici sa narodil v roku 1713 ako jediný syn 
spomedzi štyroch detí Andreja Emericiho a  Zuza-
ny Mattisovej z Vrbova. Obdobie jeho dospievania 

je pre chýbajúce pramene zahalené rúškom tajomstva. 
Dá sa však predpokladať, že po vzore svojich rovesníkov 
navštevoval miestnu školu vo Vrbove. Po jej absolvova-
ní nepokračoval v ďalšom odbornom štúdiu na lýceu či 
univerzite, nakoľko ovládal iba nemecký a slovenský ja-
zyk. Nevyučil sa ani žiadnemu remeslu, miesto toho sa 
živil ako hospodár.

V  roku 1731 sa Jakub Emerici oženil so Strážankou 
Katarínou Fabinyovou. Ich manželstvo žiaľ nemalo dlhé 
trvanie, nakoľko Katarína v nasledujúcom roku zomrela 
spolu s  dieťaťom na následky ťažkého pôrodu. Keďže 
v tom čase nebolo zvykom, aby mladý vdovec ostal príliš 
dlho slobodný, oženil sa v roku 1733 po druhýkrát, ten-
toraz s Popradčankou Juditou Greisigerovou. Spomedzi 
ich troch spoločných detí sa dospelosti dožila dcéra Ju-
dita (*1734) a syn Ján (*1742).

V  roku 1736 kúpil Jakub Emerici za 400 zlatých 
dom od svojho svokra Jakuba Greisigera st. Podľa kúp-
nopredajnej zmluvy uzavretej pred mestskou radou 
8. februára mu prvých 200 zlatých zaplatil k  tomuto 
dátumu. Zvyšnú sumu mu mal následne uhradiť v dva-
dsaťročnom splátkovom kalendári, vždy po 10 zlatých 
k 1. máju príslušného roka pod podmienkou, že si bude 
môcť ponechať časť svojej pôdy. Za zmienku určite sto-
jí fakt, že k domu okrem iného prislúchalo aj zariadenie 
na výrobu piva a pálenky. Podľa súpisu z roku 1773 býval 
Jakub Emerici v dome č. 78. Išlo o jeden z lepších meš-
tianskych domov, nakoľko bol konskriptormi zaradený 
medzi domy I. kategórie. Jeho hodnota sa odhadova-
la na 700 zlatých. V  čase súpisu vlastnil Jakub Emerici 
6 koní, 5 kráv, 6 ošípaných a 7 včelích úľov. O jeho dob-
rom majetkovom zázemí svedčí tiež fakt, že mu bola vy-
meraná jedna z najvyšších daní v meste, ročne zaplatil 
celkovo 43 zlatých a 13½ grajciara.

Zisk nehnuteľnosti otvoril Jakubovi Emericimu cestu 
k  meštianskemu právu a  možnosti uchádzať sa o  post 
v mestskej samospráve. Počas svojho života opakovane 
zastával napríklad funkciu člena mestskej rady (prísažné-

ho), volenej obce, stavebného, mlynského či výčapného 
dozorcu. Čo sa mu nepodarilo získať, bol úrad richtára. 
Neznamená to však, že by sa o  pozíciu „prvého muža 
v meste“ neusiloval, práve naopak, v roku 1778 je dolo-
žený ako jeden z troch kandidátov. Avšak proti víťazovi 
a dlhoročnému richtárovi Adamovi Františkovi Boeszovi 
ml., či chirurgovi Petrovi Fibingerovi, nemal veľkú šancu 
uspieť.

Úspechy, ktoré Jakub Emerici dosiahol v rámci svojej 
úradníckej kariéry, boli v ostrom kontraste s jeho rodin-
nými tragédiami. V roku 1750 zomrela totiž nečakane aj 
jeho druhá manželka Judita Greisigerová. Na základe 
dohody z 2. decembra 1751 sľúbil Jakub svojim osirelým 
deťom odovzdať 85 zlatých v dvoch bližšie nešpecifiko-
vaných termínoch. Jánovi Emericimu ďalej okrem rôz-
nych pozemkov odkázal 5 gbelov raže, 18 gbelov jačme-
ňa, 2 (šesťročné) kone, 2 ošípané, 2 cínové kotúče, 1 oko-
vaný vyorávací voz, 1 pivný sud a 1 nádobu na chladenie. 
Naopak jeho sestra Judita mala popri pozemkoch dostať 
5 gbelov raže, 18 gbelov jačmeňa, 1 kravu, 2 ošípané, 
2 cínové kotúče, 1 okovaný zadný voz, 1 pivný sud, 1 ná-
dobu na chladenie a šatstvo po matke.

Ani osobné tragédie nedokázali Jakuba Emericiho 
odradiť od toho, aby sa opäť oženil. Jeho treťou man-
želkou sa stala Anna Mária Mennersdorferová. Z ich detí 
sa dospelosti dožili Michal (*1754), Zuzana (*1756) a Eva 
Katarína (*1770).

Napriek tomu že bol Jakub Emerici spočiatku v Po-
prade považovaný za cudzinca, dokázal tu získať meš-
tianske právo a  stať sa významným mešťanom, ktorý 
pôsobil v  mestskej samospráve prakticky až do svojej 
smrti v roku 1779. Jeho vážené spoločenské postavenie 
malo dozaista veľkú zásluhu aj na ďalšom živote jeho 
detí. Najvýznamnejšie postavenie spomedzi nich získal 
Michal Emerici, ktorý vo Veľkej zastával funkciu richtára.

Ľuboš Janaček, Štátny archív v Prešove,
pracovisko Archív Poprad

FOTO: Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad
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Niektorí boli z Veľkej, iní zo Spišskej Soboty. Územ-
ne si ale boli blízki a rovnako tak aj v rámci vzťa-
hov. I  keď pochádzali z  rozličných obcí, deti sa 

spoločne hrali a  dospelí stretávali napríklad na taneč-
ných zábavách. Divadlo Tatiany Husárovej s  názvom 
Veľký Poprad ukázalo naše mesto v časoch, keď sa roz-
delené obce spájali do jedného veľkého mesta. V uply-
nulom roku sme si totiž pripomenuli 80. výročie vzniku 
zlúčeného Popradu. S  prípravou podujatia sa začalo 
predčasne. „Niekedy na jar. Mesto Poprad zvolalo ko-
misiu, ktorá toto celé zabezpečovala. To znamená, že 
projektu sa zúčastnilo Podtatranské múzeum, Štátny 
archív Poprad, pracovisko Spišská Sobota, oddelenia 
kultúry a školstva a všetky popradské školy,“ prezradila 
režisérka.  

Hodiny bádania 

Pripraviť scenár o povojnovom Poprade nebolo vô-
bec jednoduché. „Boli to hodiny čítania starých zápis-
níc, materiálov, kroník, všetko čo som z archívu dostala, 
som prečítala. Trvalo mi naozaj niekoľko týždňov, kým 
som sama pochopila, o  čo išlo. Doba bola ťažká, po-
vojnová, politické pomery boli pre nás na dnešnú dobu 
nepochopiteľné a zložité. Ale prečítala som to, napísala 
a ja verím, že diváci to príjmu naozaj s láskou a pocho-
pením,“ povedala Husárová. 

Udalosti, dejatelia... 

Jednoduché nebolo ani vybrať z množstva udalostí, 
ktoré sa v tom čase odohrali, tie najvýznamnejšie. „Dať 
do hodiny dvadsať históriu jedného povojnového mesta 
bolo veľmi náročné. Bolo by možné ešte veľa vecí dopl-
niť, ale z môjho režijného pohľadu je tam všetko, čo tam 
byť má. Sú tam hlavné udalosti, dejatelia, všetky osob-
nosti, ktoré vtedy Poprad tvorili,“ dodala. 

So žiakmi v publiku 

Na pódiu svoje umenie hrať predviedli Popradča-
nia. Dokonca aj takí, ktorých mená v  meste poznáme 
a na „dosky, ktoré znamenajú svet“ sa postavili prvýkrát. 
Presne takou osobou je aj riaditeľka ZŠ s  MŠ Komen-

ského Monika Strnková. „Hrám manželku miestneho 
predsedu národného výboru, pani Svobodovú. Bola to 
pre mňa obrovská výzva, keďže prvýkrát v  živote sto-
jím na pódiu a hrám nejakú postavu. O to väčšia, že je 
to pre Poprad a ešte k výročiu. Jazyk, ktorým je scenár 
písaný, nám nie je až tak blízky, takže bolo potrebné 
popasovať sa s tým textom. Hrali sme dve predstavenia, 
počas ktorých v publiku sedeli moji žiaci, ale akosi som 
sa s tou trémou popasovala,“ zasmiala sa. 

Oskar Jeleň 

Rolu dôležitého dejateľa Oskara Jeleňa si zahral Po-
pradčan Adam Lupták. Študoval tri roky v Prahe, no po-
tom si povedal, že domov mu nič nenahradí. „Tatiana 
ma oslovila, či by som mal záujem hrať v tejto divadel-
nej hre. Boli tam nejaké otázniky na začiatku, ale pove-
dal som si, že je to veľká výzva a do budúcna dobrá skú-
senosť, tak som to využil.“ Oskar Jeleň bol podľa jeho 
slov generál s tvrdou náturou, ktorý robil všetko preto, 
aby spojil Veľkú a Spišskú Sobotu s Popradom. „Napriek 
rôznym problémom sa stále snažil dosiahnuť tento svoj 
cieľ. Bola to veľmi príjemná, zaujímavá a  inšpiratívna 
postava. Napriek tomu, že v  jeho okolí boli ľudia, kto-
rí s ním nesúhlasili, Oskar si vždy išiel za svojím cieľom 
a nakoniec sa mu to aj podarilo a vďaka tomu dnes žije-
me v spojenom veľkom Poprade.“

Deťom na územných hraniciach nezáleží 

V hre mali svoje zastúpenie rôzne generácie. Diváci 
sa vďaka nej dozvedeli aj to, ako si v povojnovom Po-
prade nažívali deti. Ich vtipné hlášky, či radosť z kociek 
cukru rozosmiala nejedného človeka v publiku. Postavu 
s menom Janko si zahral Kristián Banczík, Popradčanom 
známy už aj z  hier o  Štefánikovi, či Dávidovi Huszovi. 
„Hráme to, ako sa deti niekedy spoločne zabávali, pri-
čom boli z rôznych častí Popradu. Ukazuje to, že im ne-
záležalo až tak na tom, odkiaľ pochádzali, pretože boli 
tak či tak spolu. Myslím si, že toto divadlo je dosť eduka-
tívne, predstavenie Dávid Husz bolo podobné a ja mám 
rád takéto divadlá, kde nie je všetko iba vymyslené, ale 
má to aj reálny podklad,“ uzavrel. � Jana Pisarčíková 

Ako sa spojil 
Poprad 
do jedného celku? 
Posledný novembrový štvrtok v Dome kultúry patril 
spomienkam. Predstavením s názvom Veľký Poprad 
pod režisérskou taktovkou Tatiany Husárovej sme si 
pripomenuli časy, keď sa obce Spišská Sobota a Veľká 
zlúčili do jedného Popradu. 

Na pódiu sa stretli dve riaditeľky škôl
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Druhý decembrový piatok sa v  Tatranskej galérii 
uskutočnila veľká slávnosť. Galéria oslavovala 
65 rokov od svojho založenia. V rámci toho podu-

jatia uviedla aj vernisáž Jaroslava Drotára s názvom Kon-
junkcie.

Výstava, ktorá oslavuje život

V  Tatranskej galérii vystavuje rodený Humenčan 
prvý raz. „Vo svojom veľmi širokom zábere sa všestran-
ný umelec Jaroslav Drotár venuje témam svetským, ale 
aj sakrálnym, ktoré sú v chrámoch. Teší nás, že na tejto 
výstave je premiérovo i posledná časť z jeho tvorby, a to 
je cyklus sklenených objektov z rokov 2023-2025, ktoré 
sme nazvali Konjunkcie. Je to takým príbehom, možno 

inšpirovaným Malým princom a  planétkami, ktoré nie 
sú reálne, ale sú v našom imaginárnom svete a ktoré si 
my zvnútorňujeme a predstavujeme podľa seba,“ pove-
dala pri predstavení autora riaditeľka TG Anna Ondru-
šeková. 

Svetlo ako motív tvorby Jaroslava Drotára

V priereze jeho celoživotnej takmer 30-ročnej tvorby 
môže návštevník vidieť prvé experimenty s drôtom ako 
aj s rôznymi priemyselnými pletivami, ďalej s neónový-
mi svetlami až po sofistikované drôtené kompozície, kde 
bol ako sám autor hovorí, tak trochu poučený klasickým 
drotárstvom. „Vo svojej tvorbe používam rôzne elektro-

inštalácie, svetelné zariadenia. Budova 
TG bola niekedy v minulosti taktiež zdro-
jom svetla a energie a ja v tom vidím dosť 
výrazné prepojenie, preto sa mi tu veľmi 
páči vystavovať. Je tu drevo, drôt a ako-
by to trošku gradovalo a naberalo nové 
dimenzie, menilo sa to na rôzne objekty, 
ktoré vyžarujú svetlo. Vo svojej tvorbe sa 
snažím dávať do súvislosti veci, ktoré sú 
napríklad z  makrosveta i  z  mikrosveta. 
Hľadám súvislosti pri nejakej soche, kde 
riešim nielen vonkajší tvar, ale aj jeho 
vnútorný. Odkrývam to vnútro, som zve-
davý, čo je vo vnútri a ponúkam aj divá-
kovi nazrieť, čo tam je,“ hovorí o svojich 
dielach autor. 

Čas ako štvrtý rozmer veci

Jaroslav Drotár využíva pri práci trans-
parentné materiály, drôtené konštrukcie, cez ktoré vid-
no. V začiatkoch používal polyester, až postupne prešiel 
ku sklu. „Preto sa možno nedá povedať, že mám jednot-
ný štýl. Stále hľadám nové témy, nové pohľady, nové 
spôsoby, nové materiály a vzájomne ich kombinujem,“ 
opisuje proces svojej tvorby. Každé z diel tohto umelca 
si vyžaduje detailne navnímanie. Napríklad vysoké frek-
venčné stĺpy, ktoré J. Drotár volá pulzné. „Tieto majú 
rôzny rytmus a ja som ich tak aj narezával. Sú orezáva-
né, opaľované a dobrusované. Ponechal som to opále-
nie, aby vynikli vrstvy, a to vrstvenie dreva, to je záznam 
času,“ rozpráva sochár.

Konjunkcie ako zdanlivé spojenie

Vo výstave Konjunkcie sa autor predstavuje aj posled-
ným cyklom sklenených neznámych planét. „Pre moju 
tvorbu a konkrétne pre tento cyklus je príznačný tvar šo-
šovky – akoby to bol tvar zeme, tvar gule, ktorý vníma 
niečo, čo prijíma a čo môže zároveň odovzdať, vytvoriť 
nejakú odpoveď. Tento tvar satelitu sa tiahne mojou 
tvorbou od začiatku,“ uzavrel J. Drotár. 

� Zuzana Dobránszka

S drôtom 
v mene aj v srdci

Fascinuje ho proces zrodu života a svetlo. 
Miluje mramor, no cudzie mu nie je drevo, 
drôt, sklo, kameň ani bronz. Vo svojej 
30-ročnej sochárskej tvorbe rád experimentuje 
a hovorí, že čas je štvrtým rozmerom vecí, 
ktoré nie sú vidieť. Jaroslav Drotár - sochár, 
grafik, tvorca objektov a inštalácií, fotograf 
rozprávajúci úžasný príbeh pretvorený 
do monumentálnych diel. Stačí sa len nechať 
viesť umelcovou výpoveďou v priestoroch 
Tatranskej galérie (TG) do 8. februára 2026. 



24

FOTO: Zuzana Dobránszka, archív PSK
Ú

SP
EŠ

N
Í P

O
PR

A
D

ČA
N

IA

„Je to pre mňa skutočne veľká česť, že mi bolo 
toto ocenenie udelené za celoživotnú prácu. 
Ja stále hovorím, že pre nás, autorov mono-

grafií, sú všetky obce i  mestá rovnako dôležité. Sme 
archív pre okresy Poprad a Kežmarok, no keď nás oslo-
vila dedinka s 80 obyvateľmi, ako napríklad Hradisko, 
tak sme to brali rovnako vážne ako napr. Vysoké Tatry 
s  rozsiahlejšou monografiou. Vnímam to v  podstate 
ako zúročenie mojej práce. Blížime sa ku 60-tke kníh, 
na ktorých som ja zostavovateľkou a autorkou a mys-
lím si, že je to už naozaj hmatateľné a kus roboty vidno 
za mnou, ale aj za naším autorským kolektívom,“ vy-
jadrila sa Zuzana Kollárová.

V popradskom archíve majú skoro 4 km 
písomností

Štátne archívy vznikli v  roku 1954. „Keď kuratelu 
nad archívmi prevzal štát, bola to veľká vec v prospech 
archívov. V  našom popradskom archíve máme skoro 
4 kilometre písomností. Tie sa týkajú hlavne štátnej 
správy, samosprávy, osobných fondov a iných organi-
zácií. My archivári musíme byť veľmi rozhľadení, aby 
sme vedeli ľuďom pomôcť. Archív, aj keď si to málokto 
uvedomuje, je podľa mňa jedna z  najvýznamnejších 
pamäťových inštitúcií. V  spoločnosti sa dejú všelijaké 
zmeny. Napríklad, keď skončila éra socializmu, vznikla 
nová spoločenská situácia a  ľudia sa na nás obracali 
pre konfiškáty. Možno keby v archívoch neboli zacho-
vané, nikomu by sa nevrátili. Sme štátni úradníci a sna-
žíme sa byť apolitickí. Zabraňujeme napríklad tomu, 
aby boli zo zápisníc vytrhávané strany, ktoré by sa nie-
komu nehodili. Práve preto musí byť archivár na veľmi 
vysokej duševnej úrovni, aby sa nedal podplatiť, aby sa 
nezničili veci, aby bolo všetko zachované. Nikdy nevie-

te, ako sa situácia zmení. Archívy robia veľké služby aj 
pre súdy. V  archívnych fondoch máme dedičské spisy, 
matriky, ale aj iné písomné doklady, ktoré ľudia potre-
bujú na rôzne účely,“ hovorí skúsená archivárka. Ako 
ďalej Z. Kollárová povedala, kolektív archívu tvoria už 
40 rokov štyria ľudia a dvaja sú noví. „Popradský kolek-
tív drží spolu. Snažíme sa vychádzať ľuďom v  ústrety, 
aby brali túto inštitúciu ako svoju súčasť, ako „svoj“ ar-
chív. Nastavili sme pravidlo, že odtiaľto musia odchá-
dzať všetci spokojní. Nie vždy im vieme vyhovieť, ale 
jednoducho, ľudia musia vedieť a cítiť, že sme pre nich 
urobili všetko, čo bolo v našich silách,“ uzavrela Zuzana 
Kollárová.

Písanie kníh je na domácu úlohu

Archivár musí byť extra odborník vo všetkom - jazy-
kovo vybavený, pretože písomnosti sú v nemčine, latin-
čine, maďarčine. V  popradskom archíve majú k  tomu 
všetkému aj poľštinu. „Musíme byť zdatní v histórii, ale 
aj právnicky podkutí a zorientovaní. No a samozrejme 

Najvyššie krajské ocenenie 
získala Zuzana Kollárová

Popradčanka PhDr. Zuzana Kollárová, PhD., 
archivárka, historička, autorka a zostavovateľka 
rozsiahlych monografií o mestách a obciach 
pod Tatrami, inšpiratívna lektorka Univerzity 
tretieho veku v Poprade, sa stala laureátkou 
prestížneho ocenenia Prešovského 
samosprávneho kraja za rok 2025 (Cena PSK 
2025). Slávnostné udeľovanie sa uskutočnilo 
v závere roka v Divadle Jonáša Záborského 
v Prešove a PhDr. Zuzana Kollárová, PhD. si Cenu 
PSK prevzala za dlhoročnú záslužnú odbornú 
činnosť a rozvoj aktivít v oblasti archívnictva 
a histórie.
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musíme ovládať aj nové technológie, lebo 
na to prechádzajú všetky archívy. Knihy 
a  monografie, ktoré robíme, nie sú výsled-
kom toho, že tu denne sedíme 8 hodín. To ro-
bíme doma, po nociach a na úkor vlastných 
rodín a  svojho zdravia,“ reagovala Zuzana 
Kollárová, na náročnú prácu archivára. Agen-
da archivára plní v  podstate tri úlohy: pre-
darchívnu starostlivosť - aby verejná správa 
mala písomnosti v poriadku a aby vyradenie 
písomností bolo podľa pravidiel. Tou druhou 
úlohou je samotné spracovanie archívnych 
dokumentov a  očistenie zničených písom-
ností. „V  4 km písomností vieme nájsť be-
hom 5-10 minút to, čo potrebujeme. Archi-
vári majú dosť zložitú agendu pri evidovaní 
písomností. U  nás sa nemerajú písomnosti 
na kusy, iba listiny, ale na bežné metre (bm). 
Treťou úlohou je využívanie archívnych do-
kumentov na výstavy, prednášky, školenia, 
exkurzie, worshopy a  monografie, ktoré sú 
bonusom. Samotné spracovanie kníh je teda 
na doma,“ uzatvára svoje rozprávanie Zuza-
na Kollárová.� Zuzana Dobránszka

19. novembra sa Tatranskej galérii (TG) 
dostalo prestížnej pocty. V kategórii 
Podujatie za projekt Art&Holocaust 
realizovaný v období 2022-2024 si 
odniesla výročnú cenu časopisu Pamiatky 
a múzeá za rok 2024. Jej 34. ročník 
organizovalo Slovenské národné múzeum 
a Pamiatkový úrad Slovenskej republiky. 

 Tatranská galéria v Poprade 
získala výnimočnú cenu

Zo 116 nominovaných projektov vybrala porota 
21 finalistov. Ceny sa udeľovali tým, ktorí zosob-
ňovali najvýznamnejšie udalosti z oblasti ochra-

ny, poznania a  interpretácie kultúrneho dedičstva. 
TG ocenili za najlepšie podujatie. „Je to také pekné 
a symbolické, že práve v období nášho 65. výročia sme 
získali takúto cenu. O to viac nás teší, že táto cena sa 
vyhlasuje v konkurencii všetkých 200 slovenských mú-
zeí a galérií, takže získať takéto ocenenie je prestížne 
a pre nás povzbudivé,“ reagovala riaditeľka Tatranskej 
galérie Anna Ondrušeková.

Cena za najlepšie podujatie roka

Úlohou projektu Art & Holocaust bolo pripomínať 
historické udalosti a  vzdelávať súčasnú generáciu. 
Zrealizovaných bolo 51 podujatí s nosnou témou ho-
locaust a  jeho úloha v  dejinách, ako aj tragické uda-
losti židov počas 2. sv.  vojny. Na projekte pracovalo 
58 umelcov, 14 lektorov z  5 krajín (SK, PL, USA, CZ, 
NO). Zahraničným partnerom bolo Židovské múzeum 
v nórskom Osle, Slovenské národné múzeum – Múze-
um židovskej kultúry v Bratislave, Múzeum holokaustu 
v  Seredi a  Gymnázium v  Poprade, Kukučínova ulica. 
Projekt Art & Holocaust bol financovaný grantom Eu-
rópskeho hospodárskeho priestoru a Nórskym finanč-
ným mechanizmom.

� Zuzana Dobránszka

Kto je Zuzana Kollárová?
Je vedúcou pracoviska Štátneho archívu v Prešove – Archív 

Poprad, kde pôsobí od roku 1988. Počas svojej kariéry sa ve-
novala systematickej inventarizácii a  katalogizácii archívnych 
fondov, bádateľskej činnosti i vedeckému výskumu. Významne 
prispela k zachovaniu archívnych dokumentov Spiša a rozvoju 
regionálnej historiografie. Je autorkou 6 monografií a  spolu-
autorkou, či zostavovateľkou viac ako 50 ďalších. Publikovala 
stovky odborných príspevkov doma i  v  zahraničí. Je lektor-
kou a  garantkou Univerzity tretieho veku, pripravila viac ako 
44 televíznych či rozhlasových relácií, je iniciátorkou a autorkou 
3 scenárov k  televíznym filmom a  podieľala sa aj na príprave 
divadelných hier o osobnostiach mesta Poprad. 11 rokov bola 
kronikárkou mesta Poprad. Je členkou profesijných združení 
- Spišského dejepisného spolku, Spoločnosti slovenských ar-
chivárov, Slovenskej historickej spoločnosti a členkou Vedeckej 
archívnej rady pri Ministerstve vnútra SR (2025). Za svoju prá-
cu bola ocenená Pamätnou plaketou Spoločnosti slovenských 
archivárov (2009), Cenou primátora mesta Spišská Belá (2010), 
rezortným vyznamenaním Križkova medaila (2014), Cenou 
prof. Martina Slivku (2023) a Cenou olympijského výboru (2025). 
Monografie, ktoré zostavila alebo na nich autorsky spolupraco-
vala, pravidelne získavajú ocenenia v knižných súťažiach.
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Podujatia
Každý štvrtok 16:00-18:00 / Tatranská galéria

Kurz kresby
Tradičný kurz kresby pre začiatočníkov aj 
pokročilých.

9. 1. Piatok 16:00 / Podtatranská knižnica, 	
		       Západ

Ako ma zachránil Titanic
Knižničné kino: Island, 72 min., so sk. titulkami 
pre nepočujúcich, 14+.

10. 1. Sobota 9:30 / Podtatranská knižnica, 	
		           Západ

Kreatívne ruky v knižnici
Tvorba vianočnej dekorácie technikami 
dekupáže a drôtikovania pod vedením 
lektorky. Potrebná je registrácia vopred.

10. 1. Sobota 10:00 / Divadlo Poprad

Kráska a zviera
Príbeh pre malých i veľkých 4+.

11. 1. Nedeľa 16:00 / Dom kultúry

Slovenské ľadové kráľovstvo 2
Príbeh plný lásky, zábavy, smiechu a známych 
piesní.

11. 1. Nedeľa 17:00 / Aréna Poprad

Česko‑slovenský galavečer
Účinkujú Kollárovci a Nedvědovci.

12. 1. Pondelok 16:30 / Podtatranská 
� knižnica, Sobotské námestie

Dotyk prírody a kvetov
Vernisáž výstavy výtvarníčky Ľudmily Kiskovej.

13. 1. Utorok 17:30 / Tatranská galéria

Panamericana Verical
Prednáška Michala Sabovčíka z cyklu „To ťa 
musí baviť.“

14. 1. Streda 15:00 / Podtatranská knižnica, 	
		            Sobotské námestie

Ako som sa stala partizánkou
Knižničné kino. Dokumentárny film 
režisérky Very Lackovej: Slovensko, 90 min., 
so slovenskými a anglickými titulkami, 12+.

14. 1. Streda 16:00 / Podtatranské múzeum

Latinská Amerika
Prednáška cestovateľa Michala Hertlíka.

15. 1. Štvrtok 16:30 / Podtatranská knižnica, 	
		               Západ

Obyčajné veci
Vernisáž výstavy Františka Žoldáka 
prezentujúcej lyricko‑realistickú tvorbu autora.

15. 1. Štvrtok 18:00 / Dom kultúry

Kubo
Úspešný muzikál v modernej a divácky 
príťažlivej podobe.

16. 1. Piatok 16:00 / Podtatranská knižnica, 	
		            Západ

Iné telo
Knižničné kino: USA, Veľká Británia, 80 min., 
so sk. titulkami pre nepočujúcich, 15+.

17. 1. Sobota 16:00 / Divadlo Poprad

Čarovná palička
Napínavá hudobná detektívka plná 
dobrodružstva.

17. 1. Sobota 18:00 / Dom kultúry

Power piano show
Koncert Jozefa Hollého.

18. 1. Nedeľa 10:00 / Dom kultúry

O rybárovi a zlatej rybke
Divadelné predstavenie pre deti. Účinkuje 
Divadlo Etudy.

18. 1. Nedeľa 14:00 / Tatranská galéria

Zimné tvorenie
Nedeľná tvorivá dielňa pre rodiny s deťmi. 
Potrebné je sa prihlásiť vopred na t. č. : 
0915 451 815.

19. 1. Pondelok 11:00 / Podtatranská 		
		                   knižnica, Západ

Fitnes pre mozog
Tréningy pamäti pre seniorov na tému Cesta 
svetla v tme: Luis Braille.

20. 1. Utorok 16:00 / Podtatranské múzeum

Zabudnuté baníctvo západného 
Spiša

Prednáška skúseného geológa RNDr. Adriána 
Harničára.

21. 1. Streda 15:00 / Podtatranská knižnica, 	
		            Sobotské námestie

Ako prerobiť knižnicu
Knižničné kino: Keňa, 103 min., 12+.

22. 1. Štvrtok 16:30 / Podtatranská 		
		               knižnica, Západ

Denník citrónového dievčaťa
Beseda s autorkou Pavli Ostroluckou k jej 
knižnému debutu.

22. 1.  Štvrtok 18:00 / Divadlo Poprad

1474/Zažiť Poprad a umrieť (VS)
Repríza divadelného predstavenia 14+.

23. 1. Piatok 15:30 / Podtatranská knižnica, 	
		            Západ

Pohár podľa seba
Vytvorte si vlastný originálny pohár pomocou 
farebnej sublimácie.

24. 1. Sobota 10:00 / Divadlo Poprad

O Štoplíkovi
Príbeh pre malých 4+ i veľkých.

25. 1. Nedeľa 10:00 / Dom kultúry

Veverka Terka a snehuliak Gombík
Divadelné predstavenie pre deti. Účinkuje 
Divadlo Aurora.

27. 1. Utorok 18:00 / Divadlo Poprad

Pavol Seriš: Chutilo vám, páni?
Kabaret 15+. 

28. 1. Streda 18:00 / Divadlo Poprad

Pavol Seriš: Autor
Kabaret 15+.

29. 1. Štvrtok 18:00 / Divadlo Poprad

Udri pastiera
Divadelné predstavenie 14+.

30. 1. Piatok 18:00 / Divadlo Poprad

Odamšeneodam
Kabaret 15+.

31. 1. Sobota 10:00 / Divadlo Poprad

Ema ide do ZOO
Batolárium 2+.

31. 1. Sobota 18:00 / Divadlo Poprad

Cicho, bo skajpujem s dzifku!
Kabaret 15+.

Výstavy
Od 12. 1. do 6. 3. / Podtatranská knižnica, 	
		             Sobotské námestie

Dotyk prírody a kvetov
Výstava výtvarníčky Ľudmily Kiskovej. 

Od 15. 1. do 10. 3. / Podtatranská 		
		                 knižnica, Západ 

Obyčajné veci
Výstava Františka Žoldáka prezentujúca 
lyricko-realistickú tvorbu autora. 

Do 15. 1. / Tatranská galéria

Konjunkcie
Výstava slovenského sochára Jaroslava 
Drotára.

Do 25. 1. / Podtatranské múzeum

Dušu nezviažeš
Výstava fotografie, maľby a poézie v podaní 
troch autorov: Martiny Blaškovej, Jána Martona 
a Petronely Majerčikovej.

Do 31. 1. / Podtatranské osvetové stredisko

Môj vianočný pozdrav
Výstava výtvarných prác žiakov popradských 
škôl.
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NOVEMBER 2025 

21. 11. 	  v Poprade – Veľkej s Antonom Dietrichom � (1945) 
	 v Poprade – Veľkej s Máriou Kerdíkovou � (1939)
24. 11.	 v Poprade – Veľkej s Monikou Weissovou � (1938)
26. 11.	 v Poprade – Veľkej s Ing. Editou Hudečkovou 
� (1940)
	 v Poprade – Veľkej s Jozefom Mátrayom � (1941)
28. 11.	 v Poprade – Veľkej s Ľudmilou Kečkovou � (1952)
29. 11.	 v Poprade – Veľkej s Helenou Cicákovou � (1931)

DECEMBER

2. 12.	 v Poprade – Veľkej s Pavlom Geľatkom � (1946)
	 v Poprade – Veľkej s Miroslavom Orolínom � (1953)
3. 12.	 v Poprade – Veľkej s Ľudmilou Cvanigovou � (1935)
	 v Poprade – Veľkej s Ing. Martou Laufovou � (1953)
4. 12.	 v Poprade – Veľkej s Ľubomírom Nastálekom 
� (1964)
5. 12.	 v Poprade – Veľkej s Alžbetou Michalikovou �(1930)
	 v Poprade – Veľkej s Alžbetou Snášelovou � (1941)
	 v Poprade – Veľkej s Vilmou Mlynárovou � (1953)
6. 12.	 v Poprade – Spišskej Sobote s Jánom Božoňom 
� (1976)
 9. 12.	 v Poprade – Veľkej s Mgr. Evou Kmecovou � (1946)
	 v Poprade – Veľkej s Máriou Steinovou � (1961)
12. 12.	 v Poprade – Veľkej s Martou Bodnárovou � (1936)
17. 12.	 v Poprade – Veľkej s Ing. Pavlom Škrovinom �(1936)
	 v Poprade – Veľkej s Katarínou Guzlejovou � (1951)
18. 12.	 v Poprade – Veľkej s Ľubomírom Konevalom 
� (1954)
	 v Poprade – Veľkej s Veronou Macháčkovou �(1937)
19. 12.	 v Poprade – Veľkej s Ing. Emilom Kostelničákom 
� (1952)
	 v Poprade – Veľkej s Mgr. Vierou Kleinovou PhD. 
� (1967)

rozlúčili sme sa

6. 9. Mgr. Júlia Suranovská a Bc. Michal Čenščák 8. 11. Ing. Veronika Magerová a Ing. Michal Vašek

Manželstvo uzavreli 

S láskou a úctou spomíname 
na našu milovanú mamičku, 

manželku, babinu, sestru, tetu, 
svokru, švagrinú a priateľku 

EVU KOŽUCHOVÚ, 
rod. Krempaskú, ktorá nás navždy 

opustila 16. 1. 2024. 
Dva roky bez Teba...

Chýbaš nám viac, než slová povedia
Navždy zostaneš v našich srdciach. 

	 Ľúbime Ťa.
	 Tvoja rodina.

Dňa 13. decembra 2025 uplynulo 
5 rokov, odkedy nás opustila 
naša milovaná

KLEMENTÍNA 
FRANKOVIČOVÁ.
Bola svetlom nášho domova 
a silou, ktorá držala rodinu 
pokope.
Čas plynie, no jej dobro a láska 
zostali s nami.
Kto ju poznal, nech si na ňu v 
tichosti spomenie.
S láskou spomína rodina.

Spomienka

Spomienka
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Ambulantná pohotovosť pre deti a dorast 
Lokalizácia: 
Detská poliklinika – vchod č. 2, spoločný priestor 
s detskou imunoalergologickou ambulanciou
Tel.: 052 / 7125 683

Ambulantná pohotovosť pre dospelých 
Lokalizácia: areál Nemocnice Poprad, a. s., 
v priestoroch bývalého mobilného 
odberového miesta 
Tel.: 052 / 7125 614

Zubná pohotovosť
Lokalizácia: Nemocnica - budova hlavnej 
vrátnice, 1. poschodie, číslo dverí 102
Tel.: 052 / 7125 613

Lekárne, ktoré zabezpečujú lekárenskú starostlivosť v rámci 
prevádzkových hodín počas pracovných dní, soboty a nedele:

•	 Lekáreň Dr. Max, OC Kaufland, Jiřího Wolkera, Poprad, tel. 0901961195,	
	 (8:00 - 20:00)
•	 Lekáreň Dr. Max, Dlhé hony 1, Poprad (9:00 - 21:00)
•	 Lekáreň BENU, Teplická cesta 4359/3, Poprad (8:00 - 20:00)
•	 Lekáreň BENU, OD Kaufland, Moyzesova 4067/3, Poprad, tel. 0905821914	
	 (8:00 - 20:00)
•	 EKOLEKÁREŇ Poprad, OC FORUM, vchod z Francisciho ulice, 
	 Námestie Sv. Egídia 3290/14, Poprad, (8:00 - 20:00)

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa, sviatky 07:00 – 22:00

Rozpis zabezpečenia poskytovania lekárenskej pohotovostnej služby

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 20:00
Sobota, nedeľa, sviatky 08:00 – 20:00

ZDROJ:e‑vuc.sk

Ordinačné hodiny:
Sobota, nedeľa, sviatok 09:00 – 13:00
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Futbalový klub FC Poprad  – Stráže sa 
netají tým, že chce vytvárať v  prvom 
rade spoločenstvo ľudí so srdcom 

na dlani. Okrem povinností na futbalovom 
trávniku sa tím nadšencov venuje aktivitám 
smerujúcim k rodinnej atmosfére a k tomu, 
aby bol futbal predovšetkým zábavou. Už 
po štvrtýkrát patrila sála Domu kultúry 
v závere novembra galavečeru, na ktorom 
funkcionári, hráči naprieč všetkými kategó-
riami s  rodičmi a ďalší hostia spoločne bi-
lancovali uplynulé obdobie. Tento ročník 
bol výnimočný, pretože si v Strážach pripo-
mínajú 80 rokov strážskeho futbalu. Za ten-
to čas sa o jeho rozvoj zaslúžilo mnoho ľudí, 
ktorí klub budovali celé desaťročia. Na gala-
večeri boli ocenení pamätnými plaketami.

Ako každý rok, klub ocenil aj najlepších 
hráčov od kategórie U7 až po dospelých 

a  okrem hodnotenia roka nechýbal ani 
kultúrny program. O futbalový freestyle sa 
postarali Marko Popovski a  Peter Herstek 
a všetci si spoločne zaspievali nielen klubo-
vú hymnu od skupiny Rolland z  Čirča, ale 
aj slávne hity v  podaní hudobného hosťa 
večera Paľa Drapáka. Dom kultúry praskal 
vo švíkoch. Okrem rodičov, partnerov klu-
bu a  samotných hráčov, funkcionárov či 
trénerov, nechýbali na tejto slávnosti opäť 
ani významné osobnosti a hostia z futbalo-
vého i nefutbalového prostredia. Bol medzi 
nimi i primátor mesta Poprad Anton Danko. 
„Aj keď pochádzam z hokejového prostre-
dia, k  futbalu mám veľmi blízko. Blahože-
lám strážskemu futbalu k  osemdesiatke 
a  verím, že sa raz dožijem jedného veľké-
ho popradského klubu, kde budú všetci 
spolu. Chcem z  tohto miesta poďakovať 

Futbalové Stráže 
bilancujú rok vždy 

veľkolepo
Odkedy v Strážach odštartovala nová etapa 80 ročnej histórie tamojšieho 
futbalu, o športovú i spoločenskú zábavu nie je núdza. Dôkazom bol aj 
4. ročník galavečera s príznačným názvom „Futbal je hra a hrať by sa mal 
človek pre radosť“.
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futbalovému zväzu za to, že tu máme takú futbalovú 
infraštruktúru, akú nám môžu mnohí závidieť,“ priho-
voril sa prítomným. „80 rokov je pekný vek a úspechy 
v posledných rokoch hovoria za všetko. Veľmi rád som 
opäť prijal pozvanie, pretože mám z činnosti tohto klu-
bu obrovskú radosť,“ skonštatoval bývalý reprezentač-
ný tréner Slovenska i Kirgizska a v súčasnosti technický 
riaditeľ SFZ Štefan Tarkovič, ktorý je pravidelným účast-
níkom koncoročných osláv FC Poprad – Stráže.

V Strážach neustále pracujú na nadväzovaní nových 
kontaktov a inak tomu nebolo ani v roku 2025. Črtá sa 
spolupráca s poľským klubom Cracovia Krakov a  jeho 
zástupcovia takiež neodmietli pozvanie na galavečer. 
„Máme z toho veľa pozitívnych pocitov. Všetci ukázali, 
čo pre nich futbal a príslušnosť k danému klubu zname-
ná. V súčasnosti sme v záverečnej fáze rokovaní o tom, 
ako bude naša spolupráca vyzerať. Bude sa týkať špor-
tovej stránky, ale i marketingu,“ objasnil zástupca riadi-
teľa akadémie Cracovia Krakov Jarosłav Toborek.

Pri príležitosti 80. výročia strážskeho futbalu mal 
klub počas galavečera množstvo gratulantov, kto-
rí súčasnú cestu FC Poprad  – Stráže pozorne sledujú. 
„V dnešnej dobe je obdivuhodné, ako takýto malý klub 
z mestskej časti napreduje, a to v čase, kedy húfne miz-
nú z futbalovej mapy viaceré kluby na Slovensku. Tu už 
niekoľko rokov trvá renesancia strážskeho futbalu, a to 
má môj veľký obdiv a uznanie,“ povedal člen Komisie 
rozhodcov SFZ Pavol Chmura. „V 90. rokoch som sa ve-
noval futbalu vo Veľkej, takže Strážam teraz v dobrom 
závidím. Držím palce a dávam dole klobúk pred funkci-
onármi, že to dokázali udržať,“ dodal súčasný poslanec 
MsZ v Poprade Jozef Švagerko, ktorý klubu aktívne po-
máha v ekonomickej oblasti.

Počas slávnosti boli vyhodnotení najlepší hráči roka 
v jednotlivých kategóriách: Dospelí - Martin Sluka, U19 - 
Ján Horník, U17 - Marek Glejdura, U15 - Peter Fedor, U13 
- Oliver Mičo, U11 - Stanislav Migas, U9 - Filip Kromka 
a  U7 - Markus Beck. Publiku boli predstavení aj hráči, 
ktorí prešli strážskym futbalom a momentálne zarezá-
vajú v  akadémiách veľkoklubov či v  reprezentácii. Je 
ním napríklad Adam Smolár, ktorý je aktuálne súčasťou 
klubu FC Košice. „Bolo to pre mňa nečakané a zároveň 
dojímavé. Mohol som sa s ostatnými podeliť o svoje zá-

žitky a futbalovú cestu, ktorú mi vydláždili práve Strá-
že,“ vyhlásil. Svoje pocity odhalil aj tréner družstva do-
spelých Matej Ferenčák, ktorý s tímom zimuje na prvom 
mieste 7. ligy PFZ. „Galaprogram bol výborný. Utužuje 
to kolektív a  je motiváciou pre všetkých hráčov, aby 
na sebe pracovali ešte tvrdšie. Ak aj niektorí z  hráčov 
získali ocenenie, mal by to byť pre nich určitý záväzok 
do budúcna a  mali by byť vo svojich tímoch lídrami,“ 
uviedol s tým, že muži by radi napodobnili úspech do-
rastencov z minulej sezóny, ktorí postúpili do 2. ligy.

Aj štvrtý ročník galavečera pod hlavičkou FC Po-
prad – Stráže dokázal, že je na čom stavať. „Som veľmi 
vďačný všetkým doterajším funkcionárom, ktorí celé 
roky budovali a  udržiavali klub v  činnosti. Zároveň 
som veľmi vďačný za kolektív a ľudí okolo nás, ktorých 
máme pri sebe v  ostatných piatich rokoch. Každý sa 
doslova obetuje pre tento klub,“ zdôraznil predseda FC 
Poprad – Stráže Vladimír Bycko. „Všetko, čo sa v tomto 
klube deje, vnímam ako veľké požehnanie. Sila je v nás, 
ako to na galavečeri spieval aj Paľo Drapák. Buďme 
prajný a radostný klub, ktorý bude ostatným priať, ale 
bude svoju značku posúvať vpred. Keď sa nám toto po-
darí a  budeme charakterní, tak sa zrejme nebudeme 
musieť báť o budúcnosť,“ uzavrel manažér mládeže FC 
Poprad – Stráže Martin Pohlod.

Ako každý rok, počas galavečera nechýbala bohatá 
tombola, v ktorej hlavnou cenou bol zájazd do Milána 
na zápas Inter Miláno – SSC Neapol. Výťažok z tomboly 
vo výške 647 € putoval do rodiny Martiny Tomajkovej, 
ktorá po smrti manžela vychováva sama tri deti, pričom 
syn Adamko je nadšeným futbalistom a pôsobí v klube 
FC Poprad – Stráže.

Absolútnou bodkou za rokom 2025 v Strážach však 
nebol len samotný galavečer. Klub doprial dorasten-
com z oboch kategórií decembrový výlet do Prahy, kto-
rý si spestrili troma zápasmi. Bol to popradský mix U17 
i U19, ktorý s Duklou Praha U17 prehral 0:4, s Viktóriou 
Žižkov U17 remizoval 1:1 a tímu Bohemians Praha U16 
podľahli chlapci 3:4. Spoločne si pozreli duel najvyššej 
českej futbalovej súťaže medzi Duklou Praha a  Liber-
com a  tiež hokejový súboj extraligy medzi pražskou 
Spartou a Karlovými Varmi.

� Marek Vaščura
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Nordic walking (NW) pochádza z Fínska a prvé po-
znatky o tejto severskej chôdzi sú z roku 1930, keď 
ju bežeckí lyžiari využívali počas letnej prípravy. 

Pri správnej technike sa zapája až 90% svalstva. Okrem 
toho má veľa zdravotných benefitov, ako zlepšenie du-
ševnej pohody a znižovanie stresu, pomáha pri choro-
bách pohybového aparátu, znižuje telesnú hmotnosť, 
trénuje vytrvalosť, silu a koordináciu. Tejto pohybovej 
aktivite sa intenzívne venuje Popradčanka Zuzana Bu-
dinská, ktorá do sveta Nordic walkingu vtiahla aj svo-
ju dcéru Ninu. „Na NW sú vyvinuté špeciálne palice. 
Je veľký rozdiel chôdze s palicami na NW a trekovými 
palicami. NW paličky sú ľahšie a  majú špeciálne pút-
ko (rukavičku) na zapínanie. Pri NW vychádza pohyb 
z  ramena a  ruky idú popri tele, pri trekingu idú ruky 
pred telo a pohyb je z lakťa. Stretávam veľa ľudí, ktorí 
nekráčajú správne alebo nemajú správne paličky, ale 
aj takých, ktorí síce majú paličky na NW, ale nie správ-
nu techniku. Stretla som sa aj s posmeškami na moju 

adresu, že čo to Nordic walking vlastne je, veď to je len 
chôdza s  palicami pre dôchodcov. Také ľahké to však 
nie je,“ objasnila na úvod Z. Budinská, ktorá pre začia-
točníkov odporúča absolvovanie základného kurzu, 
kde sa naučia ako a prečo správne kráčať.

Ako tvrdí, Nordic walking je v dnešnej dobe veľmi 
populárny a  dokonca je to šport, v  ktorom sa dá aj 
súťažiť. „A to na rôzne vzdialenosti vo vekových ka-
tegóriách, zdravotne znevýhodnení majú osobitnú 
kategóriu. Vo svete zastrešuje tento šport Original 
Nordic Walking Federation (ONWF), pod ktorú patrí 
aj naša slovenská Športová federácia Nordic Walking 
pod vedením Lukáša Novotného. Športová federá-
cia organizuje preteky Slovenského pohára, ktorý sa 
zväčša skladá zo 6 pretekov v rôznych kútoch Sloven-
ska. Na všetkých pretekoch panuje milá, priateľská at-
mosféra, všetci pretekári sme priateľmi a vždy sa radi 
stretneme,“ dodala. Preteká sa na rýchlosť podľa veko-
vých kategórií a na správnu techniku dohliada skúsený 

Mame s dcérou učaroval 
nordic walking

Nordic walking je severská chôdza so špeciálnymi palicami, ktorú je možné vykonávať celoročne. 
Je vhodná pre každého bez ohľadu na vek, kondíciu či fyzickú zdatnosť. V súčasnosti si získava 
čoraz viac fanúšikov a aj v Poprade sa mu mnohí ľudia venujú rekreačne. Málokto však vie, že 
v tomto športe sa dá presadiť nielen doma, ale aj vo svete. Príkladom sú Zuzana a Nina Budinské 
- mama s dcérou, ktoré si podmaňujú svet Nordic walkingu a zbierajú jeden úspech za druhým.
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tím rozhodcov. Pri porušení techniky dostáva prete-
kár napomenutie a  následne žltú kartu, čo znamená 
časovú penalizáciu k výslednému času. Oceňuje sa aj 
najlepšia technika, kedy súťažiaci získa zelenú kartu. 
„Verím, že v blízkej budúcnosti sa stane Nordic walking 
olympijským športom,“ vyslovila želanie Zuzana Bu-
dinská s tým, že aj v našom regióne sa organizujú vý-
znamné preteky. „Medzinárodná federácia organizuje 
na Štrbskom Plese svetový šampionát ako jedno z kôl 
Svetového pohára. Zúčastňuje sa ho bežne cez 350 
pretekárov z takmer desiatich krajín sveta,“ doplnila.

Zuzana Budinská sa v  mládežníckom veku veno-
vala bežeckému lyžovaniu a neskôr bol pre ňu Nordic 
walking jasnou voľbou pre svoju techniku. „V kolotoči 
NW som tretiu sezónu. Prvé preteky som absolvovala 
v  Prešove na 5 km trati a  vôbec to nebolo ľahké. Ani 
by ste neverili, akú rýchlosť chôdze dokáže taký wal-
ker vyvinúť. S mojou 8-ročnou dcérou patríme do tímu 
Tatraniek, ktoré nás s láskou medzi seba prijali. Spolu 
absolvujeme tréningy, domáce aj zahraničné preteky 
a milé stretnutia,“ opísala popradská športovkyňa svo-
ju cestu k nordic walkingu.

Už samotná príprava na súťažnú sezónu býva pes-
trá i náročná ako pri ostatných športoch a Zuzana jed-
ným dychom, no s  úsmevom na tvári dodáva: „Kto 
chce uspieť, musí trénovať!“ Medzi jej úspechy patrí 
2x víťazstvo na Majstrovstvách Slovenska na 5 km 
trati, 2x 2. miesto v celkovom hodnotení Slovenského 
pohára, 2. miesto na majstrovstvách ČR na 10 km trati 
či 3. miesto v celkovom hodnotení Českomoravského 
pohára na 10 km trati. V  roku 2023 bola prvá na sve-
tovom šampionáte na Štrbskom plese, a  to na 21 km 
trati, o  rok neskôr z  toho bolo striebro a  vlani bronz. 
Okrem toho absolvovala v  roku 2024 aj Majstrovstvá 
sveta v  Poľskom Belchatowe, s  výsledným umiestne-
ním 9. miesto na 21 km trati. „Za najväčší úspech pova-
žujem získanie zelenej karty, t.j. ocenenie za najlepšiu 
techniku na šampionáte v Poľsku a na Slovenku. To je 
pre walkera viac ako víťazstvo,“ priznala Zuzana Bu-
dinská.

Ako sa hovorí, jablko nepadá ďaleko od stromu 
a v maminých stopách pokračuje aj jej dcéra Nina. Má 

osem rokov a Nordic walkingu sa venuje prvú sezónu. 
„Na preteky chodíme s mamkou a tatko sa stará o bra-
ta. Najviac sa mi páči technika, účasť na pretekoch, 
cestovanie, spoznávanie nových kamarátov a  miest, 
ale aj tímový duch u nás v Tatrankách. Nordic walkin-
gu sa chcem venovať aj naďalej, stále sa zlepšovať, či 
už v technike alebo kondícii a absolvovať súťaže,“ po-
vedala s  nadšením. Jej hnacím motorom sú úspechy, 
ktoré na seba nenechali dlho čakať a pritom sú obdi-
vuhodné. Stala sa Majsterkou Českej republiky na 5 km 
trati v kategórii detí do 10 rokov, či celkovou víťazkou 
Českomoravského pohára detí do 10 rokov na 5 km 
trati. Obsadila 2. miesto na svetovom šampionáte 
na Štrbskom plese na 5 km trati, 4. miesto na svetovom 
šampionáte v Poľskom Belchatowe a 4. miesto v českej 
obci Hamr na Jezeře v 4. kole Českomoravského pohá-
ra ako súčasti Svetovej ligy ONWF. Absolvovala tiež re-
gionálne preteky, no jej najväčší úspech je čerstvé, no 
už vlaňajšie 3. miesto v celosvetovom rebríčku ONWF 
v hodnotení detí do 10 rokov na 5 km trati. Len pre za-
ujímavosť, Slovensko sa vo svetovom rebríčku Nordic 
walkingu nachádza na 2. mieste z 23 krajín a tím Tatra-
niek je na 9. mieste z 290 tímov sveta.

Zuzana a  Nina Budinské sú hrdými propagátorka-
mi Nordic walkingu pre všetkých, ktorí sa chcú hýbať, 
športovať a byť v prírode. „Veríme, že nám zdravie po-
slúži aj budúcu sezónu. Chceli by sme absolvovať celý 
Slovenský pohár, regionálne súťaže, súťaže v  Česko-
moravskom pohári, ale hlavným cieľom sú Majstrov-
stvá Európy v Poľskom Belchatowe. Dúfame, že sa nám 
naša vízia podarí a budeme môcť preteky absolvovať 
možno aj s podporou nejakých sponzorov. Aj pán pri-
mátor na Primátorskej desiatke pripustil v budúcnosti 
možnosť pridať kategóriu Nordic walkingu v  Kvetni-
ci a  ja verím, že si budeme môcť zasúťažiť aj doma,“ 
uzavrela Zuzana Budinská.

� Marek Vaščura
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Vlaňajšok považujú členovia stolnotenisového 
klubu TTC Spartak Poprad za výnimočne úspeš-
ný. „Najväčšími individuálnymi úspechmi sú ur-

čite dve pódiové umiestnenia v Slovenskom pohári, či 
strieborné medaily z medzinárodných turnajov v Olo-
mouci a Prahe v podaní Nely Mrkvicovej. Pridala k nim 
ešte dve medaily zo štvorhier na Majstrovstvách Slo-
venska kadetiek a  junioriek. Kategóriu U15 ukončila 
ako členka reprezentačného družstva a 5. hráčka slo-
venského rebríčka. K  týmto úspechom pridali ostatní 
hráči viacero medailí z  oblastných aj východosloven-
ských turnajov,“ zhrnul predseda a tréner TTC Spartak 
Poprad Tibor Bujňák.

V sezóne 2024/2025 klub reprezentovali štyri druž-
stvá v  krajských a  oblastných dlhodobých súťažiach 
od tretej až po šiestu ligu. Premiérovo sa spartakovci 
predstavili aj v  najvyššej slovenskej dlhodobej súťaži 
družstiev junioriek, v ktorej sa dievčatám ako nováči-
kovi súťaže podarilo umiestniť v strede tabuľky. „Naj-
väčším úspechom bolo účinkovanie dievčat v  1. lige 
žien skupina Východ. Do sezóny sme vstupovali s cie-
ľom vylepšiť 5. miesto z  predchádzajúceho ročníka. 
Dievčatá presvedčivo porazili všetky tímy s výnimkou 
úvodnej remízy, a tak s náskokom ligu vyhrali, čím si 
sezónu predĺžili postupom do baráže o účasť v extra-
lige proti víťazovi z 1. ligy Západ MSTK Trnava. Napo-
kon len rozdielom jediného setu a  jedinej loptičky si 
dievčatá v dramatickom súboji s favoritom vybojovali 
účasť v najvyššej súťaži,“ tešil sa T. Bujňák.

Bol to skvelý výsledok napriek tomu, že to nebol 
hlavný cieľ klubu, keďže ten vznikol hlavne s myšlien-
kou práce s  mládežou a  dlhodobé súťaže neboli pri-
oritou. „Rozhodovanie, či podať prihlášku do súťaže, 
nebolo vôbec jednoduché. 1. liga a  extraliga sú dve 
súťaže, na ktoré sú diametrálne rozdielne požiadavky. 

V Poprade sa hrá po prvýkrát 
extraliga v stolnom tenise

Popradský stolný tenis je na vzostupe. 
V ostatných rokoch sa o to stará klub TTC 

Spartak Poprad. Vychováva mládež, organizuje 
turnaje a postupne zbiera aj úspechy. Rok 

2025 bol vydarený a vyšperkovaný historickým 
postupom do ženskej najvyššej súťaže 

družstiev.
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Podarilo sa nám však dotiahnuť do klubu posily zo za-
hraničia, a  to Moniku Vybíralovú - dlhoročnú hráčku 
českej extraligy so skúsenosťami aj z  Rakúska či Ne-
mecka a Aleksandru Garb z Poľska. K týmto dievčatám 
sa pridala Melánia Stolarčíková ako najúspešnejšia 
hráčka 1. ligy a domáca nádej, 15-ročná Nela Mrkvico-
vá,“ predstavil tím šéf klubu TTC Spartak Poprad, ktorý 
dodal, že prvoradým cieľom je udržať súťaž a zabojo-
vať o účasť v play‑off.

Skĺbiť prípravu mladých klubových hráčov na sezó-
nu a  extraligového družstva nebolo jednoduché, no 
celé leto sa popradskí stolní tenisti poctivo pripravovali 
na sústredeniach v zahraničí, ale aj na kempoch, kto-
ré klub sám organizoval. „Sezónu sme začali so štyrmi 
družstvami v  mužských dlhodobých súťažiach, druž-
stvom v prvej lige žien a dvoma družstvami v najvyš-
ších slovenských súťažiach junioriek a  žien. Všetky 
družstvá v prvej polovici súťaži napĺňajú predsezónne 
očakávania,“ vyzdvihol Tibor Bujňák.

Popradské družstvo žien začalo premiérovú sezónu 
v extralige sériou piatich stretnutí u súperov a októb-
rovou výhrou 6:4 v Belej nad Cirochou. Nasledovali tri 
prehry na západnom Slovensku a  presvedčivá výhra 
6:1 v Ružomberku. „Historicky prvý zápas najvyššej sú-
ťaže v stolnom tenise v Poprade sa odohral 6. decem-
bra proti súperkám z  ŠKST Bratislava. Po veľmi pek-
ných a vyrovnaných zápasoch sa nakoniec z víťazstva 
tešil minuloročný semifinalista z  Bratislavy v  pomere 
6:3. Vo večernom zápase sme privítali minuloročné-
ho majstra z Topoľčian, ktorého sme po vyrovnanom 
priebehu porazili 6:4,“ vrátil sa k pamätnému momen-
tu predseda Spartaka a tréner v jednej osobe.

Družstvo žien z  TTC Spartak Poprad tak strávi 
prestávku pred odvetnou časťou sezóny na 6. mieste 
s  jednobodovou stratou na 4. miesto zabezpečujúce 
účasť v  boji o  titul. „Podľa mňa družstvo ešte neuká-
zalo naplno svoju kvalitu. Myslím si, že dievčatá majú 
na to, aby sa dokázali prebojovať medzi štyri najlepšie 
družstvá. Teší nás, že ani naše domáce mladé dievčatá 
nie sú v súťaži len do počtu a dokázali už zvíťaziť. Veľmi 
nás milo prekvapilo, koľko fanúšikov prišlo podporiť 
dievčatá na prvé domáce zápasy, čo si veľmi vážime. 
Touto cestou by som ich rád pozval na domáce extra-
ligové stretnutia žien vo februári a marci. Prajem všet-
kým úspešný rok 2026,“ uzavrel Tibor Bujňák.

Okrem reprezentácie klubu a mesta v dlhodobých 
súťažiach a turnajoch TTC Spartak Poprad už po tretí-
krát zorganizoval v závere roka aj 2. kolo Slovenského 
pohára mládeže, a  to v  kategórii kadetov a  kadetiek, 
a tiež v kategórii juniorov a junioriek. Hralo sa po uzá-
vierke vydania Mesačníka Poprad v hale Strednej špor-
tovej školy. Klub sa presťahoval do nových priestorov 
v  blízkosti centra mesta a  jeho prioritou je aj naďalej 
práca s mládežou. Spartakovci plánujú v roku 2026 roz-
šíriť spoluprácu s mestom, základnými školami v mes-
te, stolnotenisovými oddielmi v okolí a rozšíriť členskú 
základňu o najmenšie deti.� Marek Vaščura
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5. Pondelok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HK DUKLA MICHALOVCE 

36. kolo Tipsport ligy 

6. Utorok 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
POPRADSKÉ LÍŠKY – ICE DREAM ČAŇA 

14. kolo SŽHL 

11. Nedeľa 16:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HK SPIŠSKÁ NOVÁ VES 

38. kolo Tipsport ligy 

18. Nedeľa 17:30 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HK NITRA 

40. kolo Tipsport ligy 

23. Piatok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HC SLOVAN BRATISLAVA 

41. kolo Tipsport ligy 

24. Sobota 17:00 / Aréna Poprad 
BAM POPRAD – BK AŠK SLÁVIA TRNAVA 

17. kolo 1. ligy žien, mladých žien U23 
a junioriek U19 

25. Nedeľa 10:00 / Aréna Poprad 
BAM POPRAD – BK AS TRENČÍN B 

18. kolo 1. ligy žien, mladých žien U23 
a junioriek U19 

25. Nedeľa 16:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HKM ZVOLEN 

42. kolo Tipsport ligy 

Kam za športom 2026JANUÁR

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ !

ŠP
O

RT

Mesto Poprad týmto informuje, že v súvislosti s organizovaním verejných podujatí môže dochádzať k vyhotovovaniu a ná-
slednému zverejňovaniu fotografií a  videozáznamov, ktoré zachytávajú účastníkov týchto podujatí. Uvedené záznamy môžu 
byť zverejnené na webovom sídle prevádzkovateľa, v Mesačníku Poprad vydávanom prevádzkovateľom, ako aj na oficiálnych 
profiloch prevádzkovateľa na sociálnych sieťach Facebook a Instagram, a to výlučne za účelom informovania verejnosti o prie-
behu a dokumentovaní podujatí a dianí v meste. Dotknuté osoby majú právo na prístup k svojim osobným údajom, ich opravu, 
vymazanie, obmedzenie spracúvania, namietanie proti spracúvaniu a právo podať sťažnosť dozornému orgánu Úradu na ochra-
nu osobných údajov.
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Január 2026

Redakcia Me-
sačníka Poprad 
opäť pripravila 

pre svojich čitateľov 
a úspešných riešite-
ľov švédskej krížovky 
i osemsmerovky sú-
ťaž o zaujímavé ceny.

Zapojte sa opäť 
do našej súťaže. 
Správne znenie 
tajničky i osemsme-
rovky posielajte naj-
neskôr do 20. januára 
2026 poštou alebo 
doručte osobne 
na adresu vydavateľa: 
Mestská informačná 
kancelária, Námestie 
sv. Egídia 43/86, 058 
01 Poprad, prípadne 
emailom na info@
visitpoprad.sk.

Nezabudnite uviesť 
svoje meno, adre-
su, telefónne číslo 
a heslo „Tajnička“. 
Vyžrebovaný, úspeš-
ný lúštiteľ získa 
darčeky pre najmen-
ších od MIK Poprad 
a knižnú publikáciu.

Výhercu cien bude-
me kontaktovať tele-
fonicky.

Tešíme sa na vaše 
odpovede a prajeme 
vám príjemné chvíle 
strávené lúštením.

� (red)
Riešenia z minulého čísla:

Tajnička: 
T1- Hotelom Grand
T2 - Matliare 
T3 - Štrbské pleso  

Osemsmerovka: 
Lyžiar v predklone

Sudoku:

nákl. auto
druh syra

tu máš

Pavol HUDÁK (1959-2011), básnik, učiteľ, publicista, redaktor. V Poprade začal pôsobiť v roku 1981. Začal pracovať
ako učiteľ na ZŠ, neskôr pracoval ako novinár pre rôzne periodiká. Ako básnik bol neobyčajnej T1 pravdivej výpovede.
Jeho poézia vyrastala z krajiny a času v ktorom žil. Stal sa autorom scenárov tajnička 8-smerovky odvysielaných
Slovenským rozhlasom. Z jeho básnických zbierok spomenieme napr. Broskyňový súmrak, Silvester 1999, T2,
Povraz v dome obesenca a iné. Získal niekoľko cien za liternárnu tvorbu (Cena Ivana Kraska, Cena Janka Kráľa).

SUDOKU OSEMSMEROVKA

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

ALIBI, AMONIAK, ANOLYT, APATIEKAR, AUTOMATIKA, DOMINO, HAVANA, HOMOLE,
HRDINA, HROTOK, KALAMÁR, KALAMITA, KALINA, KOMORA, KOTOL, KRÁSA, KYKLOP,
LÁTKA, LAVICA, LEKNO, LELEK, MAZNÁK, OKĽUKA, OSTATOK, PODRAZ, POHYB,
POLEMIKA, POTOPA, PREDAJ, PREPRAVA, ROZMER, TORBA, TRATA

kália
(hovor.)

ajatín,
po česky

smrť 
(kniž.) neplúžte

šéf,
vodca

citoslovce
obdivu 

Ázijčan

autonóm-
na oblasť

(skr.)

polovica

nejedo-
vatý had

tískala

neón
(zn.)

prístav
(zastar.)

prihovo-
rila sa

meno
speváčky
Csákovej

Estera
(dom.)

odtlačok,
po česky

spracúvaj
cesto

pamätník 
v Brati-
slave

anglické 
meno
Anny

dostať,
po česky

skrúť

nezačínal
sladnúť

posielala
(kniž.)

Odyseo-
va vlasť

americký
herec

(Leslie)

Izabela
(dom.)

ílovitý
nerast

a,
po nem.

mesto
na Považí

mužské
meno

Ita
(dom.)

túžiť
(bás.)

česká
predložka

(vo)

ankauf
(skr.)

nežni

niób 
(zn.)

dával
do súladu

chlopňa
na šatách

školská
trieda

(zastar.)

v zadnej
časti

niečoho

halil cestuj
lietadlom

abvolt
(zn.) T1

moskov-
ský

bulvár

Nielsen,
rever

nalievam
dovnútra T2 Adolfína

(dom.)

meno
herečky
Mórovej

ulica
(skr.)

9 7

3 6 5

8 4 2

2

1 2 7

3 8 5

6 9 1 8

8 7

4 9
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